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IIPEANCJIOBHUE

B 1mocobum mpexncrasiieHo 26 caMocTOATEJBHBIX pabor,
5 KOHTPOJIBHBIX PaboT, 4 MaTeMaTHYeCKUX JUKTAHTA, IIPUMeEp-
Hble 3aJayd K SK3aMeHY II0 'eOMEeTPHH.

CamocrosaTrenbHble paboTsl oO6o03HaUeHbl OyKBOit C ¢ coor-
BercTByIOmUM HOMepoMm. Hampumep, C—2 — 3T0 BTOpas ca-
MocToATesbHasA pabora. OcHOBHasA LeJb IIpeajiaraeMbIX ca-
MOCTOSIT€JIBHBIX PabOT — IIOMOYb YUHTEJI0 OPraHU30BaTh Aed-
TeJBHOCTh YYAIIMXCS II0 pelIeHuI0 3aJa4 ¢ Yy4YeToM uX
UHINBUAYAJIbHBIX 0COOEHHOCTEI M yPOBHS MOATOTOBKU. Kpome
TOT'0, CAMOCTOSITe€JIbHBIE PAGOTHI MOT'YT UCIOJIL30BATHCA IJISA Te-
KYIIero KOHTPOJISI YMEHUl U HAaBBIKOB.

CamocrosiTesnbHbIe PA0OTHI JaHBI B BOCBMU BapHaHTaX.

B nmepBoM M BTOPOM BapHMaHTaX KaKIoM paboThbl ImpepJjiara-
IOTCA 3aJa4y¥, IJIs YCIEIIHOTO peIlleHWS KOTOPBIX ydalluecs
IOJIKHBI MPUMEHUTHh 3HAHUS HA YPOBHE MHUHHMAJBHBIX IIPO-
rpaMMHBIX TpeGoOBaHUIA.

Tperuii u yeTBEpPTHIII BapUAHTHI COCTOAT U3 3aJaU CPeJHEro
YPOBHS CJIOJKHOCTU. PellleHme 3THUX 3ajad IpegyCcMATPHUBAaeT
yMeHNe paclo3HaBaTh IOHATUS B CTAHJAPTHBIX CUTYalUAX,
IIPUMEHATH 3HAHUA B CTAHAAPTHBIX YCIOBUAX UJIHN IPU HeGOJIb-
IINX OTKJIOHEHUSX OT HUX. 3aJaYM TPEeThero M YeTBEePTOI'o Ba-
PHAHTOB II0 CJIOXXHOCTH IIPMMEPHO COOTBETCTBYIOT OOJIBILIMHCT-
BY OCHOBHBIX 3a7ja4y yueOHUKA.

IlsaTeIil 1 HIecTOl BapMAaHTHI NMpeAHAa3HAYEHBI IJIs HanboJee
OOATOTOBJIEHHBIX yualuxcs. [Ipyn pelieHny 3aad 9THUX BapHu-
aHTOB TpebyeTcs yMeTh NPUMEHATh 3HAHUS B YCJIOKHEHHBIX
CUTyalMfAX, HMETh JOCTATOYHO BBLICOKHIl YDOBEHb Pa3BUTHA
BBIYMCJINTEJbHBIX HAaBLIKOB X HABBIKOB IIPOBENEHUA TOKIECT-
BEeHHBIX npeoOpasoBanuii. I1o CI0KHOCTH 3TH 3aa4yu IPUMEP-
HO COOTBETCTBYIOT HamboJjiee TPYAHBIM U3 OCHOBHBIX U JOIOJI-
HUTEJILHBIX 3aJa4 y4yeOHUKA.

CenbMoOif 1 BOCBMOI BapMaHTBLI COCTOSIT M3 3agady, IPHU pe-
IIeHUN KOTOPHIX TpeOyeTcsi TBOpUECKOe IIPUMeHeHue 3HaHUM.
3mech NMPUXOAUTCS AHAJIU3UPOBATH CJIOMKHBLIE HECTAHAAPTHBIE
reoMeTpHUUYeCKNe CHUTYallH, CAMOCTOSITEJIBHO OTKPHIBATH HO-
Bble (DaKThl, yCTAaHABJUBATH OTHOIIEHUS MexAay HuMmu. Ilo
CJIOJKHOCTH OTH 3aJadydl IIPUMEPHO COOTBETCTBYIOT pPa3aeiry
«3aauy MOBBIIIEHHON TPYAHOCTH» yUueOHUKA.
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3ajmaHusa U3 CeAbMOI'O M BOCBMOI'O BaApHMAHTOB MOT'YT OBITh
JaHbl YYaIll[UMCS IIOCJIeé BBIIOJHEHUS MMM OCHOBHOM pabOThI
HapaBHe CO BCEMHU ydYalIMMHCS KJIacca B OCTaBIIleecs BpeMs
WJIX UCIIOJIb30BaHBI B KauecTBe Heo0A3aTeJNbHBIX 3aJaHWM IJIs
JZoManrHeil paboThl, a TaKKe HA B3aHATHUAX MAaTeMaTHUYeCKOIO
KDYJKKa.

B moco6um mnpuBeneHBI TPU CAMOCTOATEJIbHBIE pPaOOTHI,
oTMedyeHHbIe 3HAaKOM *. IlepBbIf M BTOpDOIl BapMaHTHI B 3THUX
paboTrax MMEIOT 3aJa4M, CJIOMKHOCTh KOTOPBHIX HECKOJIBKO IIpe-
BOCXOJUT MHHHUMAJbHbIE IIPOTPaMMHBIE TpPeOOBaHUA. ITH pa-
00TBHI peKOMEHyeTcs IMIPOBOAUTH B HamboJiee MOATOTOBJIEHHBIX
KJIaccax.

Yucso caMOCTOATEJIbHBIX PaboT B MOCOOMK SBHO M30BLITOU-
HO. YUHUTeJIIO He CJIelyeT CTPEMUTHCA 00513aTeJIbHO BBIMOJHUTD
C yyalIuMHCs BCe 3aJaHUs Kakaoit ua pabor. Ilpegmonaraer-
CfA, UTO IIPeACTABJIEHHBIA B mocoOuu Habop paboT MO3BOJIUT IIe-
zarory Ha JiroOoM ypoke oToOpaTh HeOOXOaMMble 3aJJaHUA B 3a-
BUCHMOCTH OT IIeJIM YPOKa, HaJINYUA y4eOHOro BpeMeHU, YPOB-
HS MOATOTOBKM yYaIllUXCH.

Pa6oTsl CKOMIOHOBaHBI B IIOCOOMH II0 BAPDHAHTAM.

Hannune BocbMM BapMAHTOB 3aJaHUM II03BOJISIET YUUTEJIIO
OOUH 3JK3eMIUIAP KHHUI'M pPas3fgeUuTh Ha 8 MajleHbKUX KHUT,
KaKJasi U3 KOTOPBIX JaeTcs OTHeJIbHOMY YYEHUKY.

KonTtposbsHble paboTsl 0603HaualoTcA B mocoouu 6ykBoii K ¢
COOTBETCTBYIOIIUM HOMepoM. OHM mpeAHa3HAYEHHBI OJIs IIPOBe-
IeHUsI UTOTOBOI NMPOBEPKU 3HAHUHA IO KaKJOW M3 UYeTbIpex
riaB yuebuuka (pab6oret K—1, K—2, K—3, K—4 cooTrseTcT-
BEeHHO) M II0 BceMy Kypcy reomerpum VII kiacca (pabora
K—5).

B pa6ory K—4 me Bomuin 3agauu mo marepuanay § 4 ra. IV
yuebHUKa «IlocTpoeHMe TpeyroJbHHKA II0O TPEM 3JIEMEHTaM».
9TOT MaTepHas IPoBepAeTCA B KOHTPOJIbLHOHM pa6ore K—5.

KouTposbHble paboThl cocTaB/IeHBI B UETHIPEX BapHaHTaX.
CJ10)KHOCTH BCEX BApHAHTOB pabOT MpUMEPHO OgMHAKOBAas.

B xa)xaoM BapuaHTe MMeEIOTCA JBa 3aJaHUsS, OTMEYeHHbIEe
3HAKOM °. 9TO 3aJayM Ha YPOBHE MHUHHUMAJBHBIX IIPOrpaM-
MHBIX TpeOoBaHHIi. OHM COCTABJISAIOT 00513aTEJIbHYIO YaCTh pa-
0OOTBHI.

Jajlee TPUBOOATCA TPH 3aJaHUA, KOTOPbIe IIPOBEPAIOT
JajibHeillllee MaTeMaTHYeCKOoe pa3BuTHe ydamruxcs. IIpu aTtom
nocJjiegHee 3ajaHKUe MOTPeOyeT TBOPYECKOI'O NPUMEHEHUs 3Ha-
HUHA, aHAJIN3a HECTAHAAPTHBIX T'eOMeTPHUYECKUX KOHDHUTypa-
Ui, OpOBeJeHUA JOCTATOUYHO CJIOMKHBIX HOEeAYKTHUBHBIX pac-
CcykIaeHM. ITO 3agaHne 0003HAUEHO 3HAKOM *.

Ilpegmosiaraercsi, 4TO NMPU NMPOBEAEHUM KaxKIOM M3 padoT
YYUTEJIb OIpejessieT, KaKkue M3 3ajad, He OTMeUYeHHBIX 3Ha-
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KOM ©, BOHAYT B paboTy B 3aBUCHMOCTH OT YPOBHSA IMOATOTOBKU
y4yauiuxcss ¥ BpeMeHH, oTBogumoro Ha pabory. Tak, Hampu-
Mep, ays paborst K—1, paccuntaHHOi Ha 45 MUH, BO3BMOXKHA
TaKkasd KOMIIOHOBKA 3aJaHUIA:

— saganusa 1°, 2°, 3a mum 1°, 2°, 36 B caaboM KJjacce;

— 3agaHusa 1°, 2°, 3a, 36, nun 1°, 2°, 36, 4%, nan 1°, 2°,
3a, 30, 4* B cHJIBHOM KJiacce.

Ilpu sToM myA MOJydYEeHUS OTMETKM «3» BBINMOJHHUTH 3ama-
Hua 1°, 2° gocraTouHo. BrInmosiHeHNe Ke 3aJaHNi, HE OTMEYeH-
HBIX 3HAKOM ©, fABJIeTCS HeOOXOAUMBLIM YCJIOBUEM JIJs BbI-
CTaBJIEHUSI OTMETOK «4» M «5» (Mn cpady ABYX TaKHX OTMe-
TOK — OCHOBHOM M JOMIOJHUTEJIBHOM).

Bo3MOKHBI 1 JpyrHe MyTH NCIIOJb30BAHUA IPEIJIOKEeHHbIX
KOHTPOJIBHBIX pabor.

MaremaTnyeckue AUKTAHTBI oOo3HauaroTcss OykBamu MJI
C HOMEpOM, COOTBETCTBYIOIIMM rIJjiaBe ydyeOHMKa. Hampumep,
M/I—4 — aT0o MaTeMaTHYEeCKHil AUKTAHT mo rjase IV.

MaremaTnueckue OTUKTAHTHI IPeIHA3HAYAIOTCS IJIS CHCTe-
MAaTHU3AIIUN TEOPETUUYECKUX 3HAHUNA yUaIIUXCs M MOTYT Ipen-
IIIeCTBOBaTh KOHTPOJIbHOH pabore. [IMKTaHT mpeacTaBJIsgeT CO-
6oi1 Ha0Op TeopeTHYEeCKUX BOIIPOCOB M HEOOJBLIINX 3ajad II0
NpPSIMOMY IIPUMEHEHHIO TEOPUH.

Ilpu mpoBeseHMM AMKTAHTA YYUTENb IIpPEAJaraeT BOIIPOC
NN 3aJa4y, & YYEHUKHU JOJIPKHBI B TeUeHNe HEeCKOJbKUX MUHYT
IaTh Ha HUX orBeT. Heo6xoaumoe AJisi OTBETA BPEMS PEryJaupy-
eT YYNUTeJb B 3aBUCHMOCTH OT CJIOKHOCTH BOIIPOCA M MMOATOTOB-
JeHHOCcTH KJiacca. Ha Takyro pa6ory orBogurca 30—35 muH,
mocJjie Yero y4uTeJIb BMeCTe C KJIACCOM IIpOBepsAeT NPaBUJIb-
HOCTh OTBETOB K IIOCTABJIEHHBIM BOIPOCAM M obpalliaeT BHHMA-
HHe KJjlacca Ha AONYIIeHHbIe ONINOKH.

Yuureis o CBOEMY YCMOTPEHUIO MOJKET IIpeAJiaraTh He Bce
BOIPOCHI TUKTAHTA, & TOJBKO UX YaCTh.

B xoHIle mocoOmMsA HaHBI OTBETHI KO BCEM CAMOCTOATEJIbHBIM
U KOHTPOJIBHBIM paboTaM, a TaKMKe YKa3aHUs M pellleHus K
HauboJiee CJIOXKHBIM 3aJaHUAM.



PACIIPEJEJEHHUE CAMOCTOSTEJBHBIX PABOT

II0 IIYHKTAM YYEBHHEKA

CamocTos-

TeJIbHAsA Tema Iyakr
pa6ora yueOHuKa
C—1 IIpamasa u oTpesok 1
C—2 JIyu u yroa 3,4
Cc—3 CpaBHeHUE OTPE3KOB M YIJIOB 5,6
C—14 HN3mepeHue OTPe3KOB ¥ YIJIOB 7, 8,9
C—5 IlepneHAMKYIsIPHBIE IPSAMbBIE, CMEXXKHBIE

¥ BePTHUKAJbHEIE YIJIBI 11, 12
C—6 TpeyrorsHUK 14
C—-7 IlepBhlit npU3HAK paBeHCTBA TPEYTOJIbHUKOB | 15
Cc—8 Menuanbl, 6UCCEKTPUCHI ¥ BBICOTHI

TpeyroiabHuKa. CBoiicTBa paBHOGEAPEHHOTrO

TpeyrojbHUKA 17, 18
C—9 BTopoit 1 TpeTuit NpU3HAKKM PaBEHCTBA

TPeyrojbHUKOB 19, 20
C—10%* PaBeHCTBO TpeyroJibHHUKOB 15, 18, 19, 20
C—11 OKpy2KHOCTh 21
C—12 ITocTpoeHue UDKYJIEM M JIMHEHNKOMH 22, 23
Cc—13 IlpuaHaK¥ mapaJijieIbHOCTHA ABYX MPSIMBIX 24, 25
C—14 IIpakTHyecKkue cnocobbl IOCTPOEHUS MmapaJi-

JIeJIbHBIX NPAMBIX. AKCHOMA MapajjieIbHBIX

HOPSMBIX U CJIEACTBUSA M3 Hee 26, 28
C—15 Teopembl 06 yriiax, o6pa3oBaHHBIX ABYMSI

napaJjijieJIbHbIMM IIPAMBIMY M CeKyllei

(CBoiicTBa mapaJjieJIbHBIX IIPSAMBIX) 29
C—16 ITapannenbHbIEe IPSIMbIE 25, 29
C—17 TeopemMa 0 cyMMe YIJIOB TPEeyroJbHHKA.

OcCTpOyroJibHBIM, NPAMOYTOJbHBIA U TYIIO-

YTOJbHBIA TPEYroJbHUKYU 30, 31
C—18 TeopeMa O COOTHOILIEHUY MEXXAY CTOPOHAMU

¥ yrjaM¥ TPeyrojJbHHUKa 32
Cc—19 HepaBeHCTBO TpeyrojibHUKA 33
C—20 CyMMa ABYX OCTPBIX YIJIOB INPAMOYIOJBHOIO

TpeyrojbHuKa. IIpaMOyroJabHbIM

TPeyroJbHUK ¢ yriom B 30° 34
Cc—21 ITpusHaKu paBeHCTBA NPAMOYIOJIbHBIX

TPEeyroJbHUKOB 35
Cc—22 IlepnenguKynsp 1 HaKJOHHAsA. PaccTosHue

OT TOYKH JO IpsiMoil. PaccTogHre Mexay

napajjieJbHbIMYM IPAMBIMHA 37
C—23* MBHO0KeCTBO TOUEK, PABHOYAAJIEHHBIX OT

NaHHON MpsAMO 37
C—24 ITocTpoeHue TpeyroJabHUKA IO TPEM 3JIeMEH-

Tam 38
C—25%* Bosee cioxHbIE ClIyyay MOCTPOEHUA

TPEyroJbHUKOB 38
C—26 HTorosoe nosropenue




CAMOCTOATEJBHBIE PABOTBI
BAPHAHT 1

C—1 (Puc. 1)
1. Ilepecexatorca ju orpesku AB u CD?
2. lIlepecekarorcs jgu npameie AB u CD?

3. OrmerbTe TOYKY M TakK, 4TOOBI OHa
Jexxajia Ha npsamoii CD, HO He JiexKaJja
HN Ha OTpe3dke AB, HM Ha OTpes-
Ke CD?

4. OrMeTtbTe TOUKY N, KOTOpas JIEXKUT HA
npsamoii CD mexxnay Toukamu A u B. Puc. 1
Kak BBI Ha3oBeTe TaKyIO TOUKY?

CcC—2
1. 1) CroJbKO Jy4Yel ¢ HAaYaJiOM B TOUKE
O nzobpa’KkeHO Ha puCyHKe 27 B
2) CKoOJIBKO YIJIOB u300pakeHo Ha
3TOM pHCYHKe? C
3) Ilocrpoiite ayu OM Tak, 4YTOOBI
yroa AOM Obla pa3BepHYTHIM. A

2. Hauepture yros. OrmersTe TOUKY M,
KOTOpAas JIE)KUT Ha CTOPOHE yIJia, TOY- o
Ky N, Jexxallyio Bo BHyTpPeHHeM obJia- Puc. 2
CTH yrjia, m TO4YKy E, mpuHajiexa-
HIYIO ero BHeIHel o0JjacTu.

C—3

1. Ha pucyuke 3 CB=BE, DE > AC. CpaBHure orpe3ku AB
n DB.

2. Ha pucynke 4 LAOB = £ZDOC. EcTph Ju elie Ha PUCYHKe
paBHBIE YIJIBI?

D

Puc. 3 Puc. 4




C—4
1. Ha npamoit m nexar Toukum M, N u K, npuuem MN =

=85 mm, NK = 1,15 nm. Kakoif MoKeT OBITHL AJIMHA OTPE3-
Ka MK B cauTumerpax?

2. LAOB = 90°. Ilposeanute ayu OC Tak, utobel yroa AOC
paBHsJIcs 45° (paccMoTpuTe ABa ciydas).
1) Yemy paBen yroa COB?
2) KakuM yrjioM: OCTPBIM, TYNbIM HJIN Pa3BEPHYTHIM —
asaserca yroa COB?
3) fABnsercsa qum ayu OC 6uccekrpucoii yriia AOB?

C—5
1. CmelxkHBIE YIJIBI OTHOCSTCH KakK
4 : 1. Haiigure 3TH yrJbl. b

2. Ha pucyHke 5 mpamble a u b
nepHeHINKYJIAPHBI, L1 = 40°. 2
Haiigure yrasr 2, 3 u 4.

Puc. 5

C—6
1. AMEP =AABC, MP = AC, ZE = 45°. Haiigure yroa B.

2. Ha pucyake 6 BD = DC. CpaBHUTe mepUMETPhI TPEYIOJb-
HUKOB ABC u ABD.




CcC—7
1. Ha pucynke 7 BD = AC, OB = OC. Jokaxure, uro A AOB =
=ACOD.

B
B C
O
(0]
1|2
A D A Cc

Puc. 7 Puc. 8
2. Ha pucynke 8 OA = OC, £1 = £2. Jokaxxure, uro AB = BC.

C—8
1. IIpoBeauTe o0mIyIO AJIsT BCeX M300parKeHHBLIX HAa PHCYHKe 9

TPEeYroJIbHUKOB BBICOTY. [[JI KAKOro U3 TPEyroOJbHUKOB 3Ta
BBICOTA PACHOJIOKeHa BHe ero?

B
B
A
D
A E c
c

F
Puc. 9 Puc. 10

2. Ha pucyuke 10 AB = BC, BE — meaumana TpeyroJibHU-
Ka ABC. LABE = 40°30’. Haiinure LABC u £LFEC.




cC—9
1. Ha pucyuke 11 AB=BC, AK =KC, ZAKE = ZPKC. [o-
raxxure, uro A AKE = AKPC.
B B

A C
Puc. 11 Puc. 12

2. Ha pucyake 12 AB=BC u AD = DC. [dokaxure, dYTO
BD — o6uccexkrpuca yriua ABC.

C—10

B Tpeyroneaukax ABCu A,B,C, AB=AB,, LZA=/A,, /B =
= £B,, Touku D u D, nexaT COOTBETCTBEeHHO Ha cTopoHax AC
u A,C,, npuuem CD = C,D,. Hokaxure, uro ABDC = AB,D,C,.
CpaBuure orpesku BD u B,D,.

C—11 A

1. Ha pucyuke 13 xopast AB u \
CD pasHbl. J[loKa)kuTe, UYTO B
ZAOB = ZCOD.

2. HauepTture orpe3ok u Jsyd. Ha ) c
IaHHOM JIyde OT ero HadaJjia OT-
JIO}KUTE OTPE30K, NJIUHA KOTO-
poro B 2 pasa 0oJibllle AJIMHBI
D

AAHHOI'O OTpe3Ka.

Puc. 13

C—12

1. Tausl ocrprie yriasl ABC nu MON. Ot cropoHbl AB BO BHeIII-
HIOIO oOsacte yria ABC orioXuTte yroj, paBHBIN yr-
ay MON.

2. IloctpoiiTe mpsaMO# yroja u ero 6UCceKTpUCy.
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C—13

1. IlapannenpHbl Ju npsiMbie a u b (puc. 14), ecau:

1) £1 = 48; 3) L1+ £2 =180°
2) L1 =/4; 4) £5 =46 =90°?
B D
c d\
5 \ a
6 3\2
\
A C E
Puc. 14 Puc. 15

2. Ha pucynke 15 A ABC = ACDE, BC = DE. [Iokaxure, 4TO
AB | CD.

C—14

1. C momoIbio yrojJbHUKA U JIMHEHKN yepe3 BepiIuHel B u D

(puc. 16) mpoBexuTe mpsmbie a 1 b, mapannenbHble AC.
Byaer su a |l b? O6bsacuure.

D

Puc. 16 Puc. 17

2. Ha pucyske 17 npsamasa d nepecekaer npsamyto b. Ilepeceuer
Ju 3ta npamas npamyio a? Ilouemy?
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C—15

1. OguH u3 BHYTPEHHUX OAHOCTOPOHHUX YIJIOB, 00pa3so-
BAHHBIX IIPU IIEPECEeYEeHHM ABYX HNapaJIebHBIX IPAMBIX
TpeTheii, B 3 pasa GoJibilie Apyroro. Yemy paBHBI 3TH YIJIbI?

2. B npsamoyrossaoM Tpeyroasauke ACB (£C = 90°), E € AC,
F € AB, npuuem EF | CB, EK — 0GuccekTpuca TpeyroJb-
Huka AEF. Yemy paBen yroa AEK?

C—16
1. Hcoonws3ysa mamHble pucyHKa 18, maiigure yrasr 1, 2 u 3.

1
20° 3\2 »p

Puc. 18 Puc. 19

2. Ha pucynke 19 AB Il AB, A,K, — 6uccekrpuca yr
ada M A B,, AK — 6uccekrpuca yria M AB. [lokaxure, 4T0
LZMA K, = ZMAK. MoryTt i nepecekarbca npsmbeie A K,
u AK?

C—17

1. Moryr snm yrael TpeyrojbHMKa OBbITH paBHBIMuH 60°13’,
69°48’, 50°?

2. BuemrHui yroJ TpeyroJbHUKAa OOJIbINIE YIJIOB, HE CMEXXHBIX
¢ HUM, cooTBerTcTBeHHO Ha 60° m 50°. fBasierca au 3aTOT
TPEeyTrOJIbHUK OCTPOYTOJILHBIM ?

C—18
1. Hanasr Tpeyronbuuku ABC u MPK, AB=MP=5 cm, AC =
=MK =3 cm, LA = LM. CpaBHure yrisl B u K.

2. B rpeyronbuuke ABC LA =/ZC, M — cepeiumHa CTOPO-
Hbl AC. Haiigure yron AMB.
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C—19
1. MoxHO Jin 13 IPOBOJIOKH HJINMHON 12 ¢cM COrHYTH paBHOOENX-
PEHHBIN TPEYyroJIbHUK ¢ O0KOBOM CTOpPOHO# B 3 cM?

2. Ha croponax AB u AC rpeyrosbHuka ABC oTMe4YeHBI TOU-
Ku D n E, npuuem Touka D sABIsAeTCS CepeIUHON OTpes-
Ka AB, AE=12 cm, DE =1 cm. MoskeTr i DJNHA OTpe3-
Ka AB ObITh paBHOU 27 cm?

C—20
1. Ha pucyuke 20 <ZBAD= B c
=/BCD =90°, ZADB=15°,
ZBDC = 75°. JlokaKurte, UTO
AB |l DC. A

2. B Tpeyronbuuke ABC ZC =
=60°, £B =90°. Beicora BB, Puc. 20
paBHa 2 cm. Hatigure BA.

Cc—-21

1. Ha pucynke 21 anamerpsl AB
u CD OKpPY’KHOCTH JIEKAT Ha
MEePIeHANKYJIAPHLIX HNPAMBIX,
MO = EO. [oka)xure, UYTO
AM = BE.

2. BHyTpu HepadBepHyTOro yr- A
E

c
M

Ja A BasaTa Touka D, U3 KoTo-
poii mpoBeAeHBI IIEPHEHIUKY-
aspel DB u DC K cTropoHam

yria.
LADB = ZADC. Hoxkaxxure, D
yro Jaydy AD — GuccekTpuca
yI‘JIa A. Puc. 21
C—22

1. Hausl gBe mapaJuiesibHble IpAMbIe a 1 b. Ha npsmoii a B3s-
Tl TOYKU A m B, U3 KOTOPHIX K NpAMO#l b mpoBeseHa Ha-
KJoHHAaa AC u nepueHaukyasap BD. CpaBHure orpesku AC
u BD.

2. B tpeyroaruuke ABC ZC = 30°, AC =10 cm, BC =8 cm.
Yepes BeplInHy A ImpoBefeHa IpsiMas @, apajjejbHas
BC. Haiigure:

a) paccrossHue OT TOUKH B 1o npamoii AC;
0) paccroaHue Mexxay npsMmbeiMu a u BC.

13



C—23%*

1. Cepenuna orpe3dxka AB mepe-
Mell[aeTcsA [0 HEKOTOpOM mps-
MOM a Tak, 4To npsambie AB u a
B J000if MOMEHT BpeMeHU

B3AMMHO  NepPHeHAUKYJISIPHBI A

(puc. 22). Yrto mnpexacraBiseT —

coboii durypa, KOTOPYIO OIHU-

CBIBAIOT TOYKM A u B? 1, a
2. HMaus! Hepa3BepHYTHIi yron ABC B

u orpe3ok @P. Ha cropone BA
- Puc. 22
yriaa ABC mocTpoiiTe TOYKY,
yzajsieHHy0 ot npsmoii BC Ha
paccrosiaue QP.

C—24
1. Hau rpeyronbuuk MPK. Iloctpoiite Tpeyroabuux ABC,
B KoTopoM LA =/£LM, AB=MP, AC = 2MK.

2. IlocTpoiiTe paBHOCTOPOHHUII TPEYTOJbHUK, ¥ KOTOPOr'O CTO-
pOHa BBOe MeHbIlle JAHHOI'O OTpe3Ka.

C—25%*

1. IlocrpoiiTe paBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJbHUK II0 OOKOBOIT CTO-
POHe ¥ MeaUMaHe, MIPOBEJEHHOM K OCHOBAHMUIO.

2. Han tpeyroasHuK ABC. IlocTpoiiTe Tpeyronsuuxk MPK, B
Kortopom MP = 2AB, LM = LA, a Beicota KE paBHa BBICO-
Te CD TpeyroapHuka ABC.

C—26

Ha pucynxke 23 <ZBAC =50°,

ZABC =80°, £ZDBC =50°, Touka s B D
O — cepeguHa oTpe3dkoB AB u MC.

1) Hoxakure, 4TO TPEeyroJib-

HuK ABC paBHOOeIpPEHHBIN. (0)

2) Hoxakure, 4To npsimbie BD n

AC He mepeceKaroTcs. A C
3) Haiigure LM AB. Puc. 23

4) CpaBuure orpesxku AM u AC.

14



C—1 (Puc. 24) L
1.

2.

. CylIecTByIOT Ji1 TOUYKH, KOTOPLIE OJ-

BAPHAHT 2

Ilepecexkaer nu npamasa KL otpe-
30K EF?

Ilepecexkaer Jsm mnpamas KL nps- /

myio EF?
OTMeThbTEe TOUKY A, KOTOpas JIEKHUT F
Ha npamoun EF, HO He JIeXXUT Ha

npamoit KL. E

HOBPEMEHHO Jie)XaT Ha oTpe3ke EF u Puc. 24
npsamoit LK?

C—2

1) CkosbKO Jiydeil ¢ HAYaJIOM B TOY- 0
Ke O m3obOparkeHO Ha pUCyHKe 25?7

2) CKOJBKO YIVIOB M300pasKeHo Ha

3TOM PHUCYHKe?

3) Haueprure nyu OA TaK, 4TOOBI

yros AON Obl1 pa3BepHYTHIM.

. Hauepture yros. Isob6pasure orpe- N

30K: a) BCé TOYKH KOTOPOTO JIEXKAT
BO BHYTpeHHeH obsacTu yria; 6) Bce
TOYKM KOTODOI'O JIeXKAT BO BHeIIHe#H ob0jlacTm yria;
B) 4acTh TOYEK KOTOPOT'O JIEXKUT BO BHYTPEHHeI obJacTu
yria.

Puc. 25

C—3

Ha pucyuke 26 EO = NO, OK > OL. Cpasuure orpe3ku EK
u NL.

E L

N K L
Puc. 26 Puc. 27

Ha pucynke 27 ZMOL = ZKON. EcTb Ju ellle Ha PUCYHKe
PaBHBIE YIJIBI?

15



C—4

1. Touxku A, B u C jiexxar Ha npsamoii a, npuuem AB = 5,7 M,
BC = 730 cm. Kakoit mo)xeTr ObITh gauHa orpe3ka AC B gme-
nuMeTrpax?

2. ZAOB = 120°. IIposeaute gyd OC Tak, urob6er yroa AOC
paBHsaJCcs 60° (paccMoTpuTe ABA ciaydas).

1) Yemy paBen yroa COB?

2) KakuM yrjiom: OCTPBIM, TYIIBIM HJIN PAa3BEePHYTHIM —
saBasierca yron COB?

3) SABnsierca au nayuy OC 6uccexrpucoit yriaa AOB?

C—5 b

1. OauH U3 CMEXXHBIX YIJIOB 00JIb-
mie apyroro Ha 40°. Haiigure
3TH YIJBI. 2 Rl

2. Ha pucynke 28 npsimeie @ u b 3 a
nepueHaAnKYyJasapHbl, £1 = 130°.

Haiigure yrust 2, 3 u 4. 4
Puc. 28

C—6

1. AAPC=AMFB, L/P = /M, FB =17 cm. Haiingure AC.

2. Ha pucyske 29 ED = DK. CpaBHUTe IepPUMETPLI TPEYIOJIb-

HukoB DFK n EFK.
F

Puc. 29

16



Cc—7
1. AA, =CC,, BC=B,C,, BC 1 AC, B,C, 1 AC, (puc. 30).
Hoxaxkure, uro A ACB = A A,C,B,.

B
112
B B,
A c
A C A, Cy D
Puec. 30 Puec. 31
2. Ha pucyuke 31 AB = BC, £1 = £2. [Iokaxure, uto LADB =
=/CDB.
C—8

1. IIpoBeauTe 00IIIYIO BHICOTY AJIA BCEeX M300parKeHHBIX Ha DU-
cyHKe 32 TpeyroJbHUKOB. /i KaKMX TPeyroJIbHUKOB 3Ta
BBICOTA JIEXKUT BHYTPH TPEeyroJibHUKa?

EN
L F
K

Puc. 32 Puc. 33

2. Ha pucyuxke 33 AB=BC, ZFEC=90°, AE =10 gm,
ZABC =130°30’. Haiinure AC u LEBC.

17



CcC—9
1. Ha pucyuke 34 AB=BC, MA=PC, ZAMO = ZOPC.
Hokaxure, uro A AMO = AOPC.

B

A (0] C A
Puc. 34 Puc. 35

2. Ha pucyake 35 AB=CD, BC=AD. [okaxXure, 4YTO
Z1 = /2.

C—10

B tpeyronpaukax ABC un A B,C; AB=AB,, AC=A/C,,
LA =LA, Touku D u D, jnexaT COOTBETCTBEHHO Ha CTOPO-
Hax AC u A,C,, 4DBC = D,B,C,. Hokaxure, uro ABDC =
= AB,D,C,. Cpasaure yrast BDC u B, D C,.

Cc—11
1. Ha pucyuxke 36 <ZMON =

= /ZQOP. JIoKaXuTe, YTO XOPABI
MN n QP paBHBI.

2. Ha pamHOM mnpAMOH OTMETbHTE
IBE TOYKM TaK, YTOOBI PacCTOA-
HUe MeXJy HUMH OBIJIO BIBOE
0oJIbIlle JAHHOT'O OTPE3KA.

18



C—12

1. Hausr octpseiit yron MNK n tynoi#r yron ABC. Or cropo-
Hbl AB BO BHyTpeHHIOIO obsacTh yriaa ABC OTJIOXKUTe yroJ,
paBHbliT yriiy MNK.

2. TlocTpoiiTe OTPE30K, COEAUHSIOIIWN cepefuHbI ABYX IOaH-
HBIX OTPE3KOB.

C—13
1. ITapanienbHbl U NpAMbIe a U b Ha pucyHke 37, eciu:
1) £l =242 =90° 3) 44 = /45;
2) /3 = /4; 4) Z4 + £6 = 180°?
7 d
5 1
6 /3 a 4 B
c
4 D
/ 2 b
E F
Puc. 37 Puc. 38

2. Ha pucynke 38 AABD = AECF, AD = CF. J[Ioka)xure, 4TO
AB |l EF.

C—14
1. C moMoInbio YroJbHUKA U JUHEHKHN IPOBEIUTE YepPe3d TOUKHU

A u C (puc. 39) npamsie m u n, napajiaeiabHbie BD. Byner
au m |l n? Haitre o6bACHEHHE.

B ¢ 7
8

A D C
Puc. 39 Puc. 40

2. Ha pucyuke 40 alc u b1l c. IIpamasa d nepecekaer mps-
myio a. Ilepecekaer ju ara npamas npamyio b? Ilouemy?

19



C—15

1. OguH M3 BHYTPEHHUX OTHOCTOPOHHUX YIJIOB, 00pasoBaH-
HBIX IIPM IIepeceYeHMM [ABYX IMapaJlIeJbHBIX IIPSAMBIX
TpeTbel NpAMoii, 6oJibliie apyroro Ha 64°. Yemy paBHBI 3TH
yrJb1?

2. B npamoyroasHoM TpeyronbHuke MEF (LE =90°) C € ME,
D e MF, npuuem CD |l EF, K € MD, ZKCD = 40°. Yemy
pasen yroa MCK?

C—16
1. Mcnonbadysa maHHble pucyHKa 41, Hangure yrasl 1, 2 u 3.
B N
C,
d
120/~3_ D E
1 20° a
2 160°
/3 ~b 4 M c K
Puc. 41 Puc. 42

2. Ha pucyuke 42 DE | AC, EM — 6uccexrpuca yruaa DEC,
CN — ouccekrpuca yraa BCK. Jlokaxkute, utro LMEC =
= L/ECN. UmeroT au obuime Touku npsamble ME u CN?

C—17
1. BuemHwui#t yros tpeyrojpHuka paBeH 150°. Moryr su gBa
ero yria 6eiTh paBHBIMU 90°31’ u 58°42'7

2. Ilepsrrit yros Tpeyroibuuka Ha 30° MeHbIIIe BTOPOTO M Ha
30° Ooxbite Tperbero. SIBiasgeTcss JIM 3TOT TPEYrOJBHUK
IPAMOYTOJBLHBIM ?

C—18
1. Manusr Tpeyroabuukn ABC u MPK, AC=MK, LA =/M =
=60°, £C = ZK = 50°. CpaBuure orpesxku AB u PK.

2. B Tpeyronrauxke ABC LA = /B, CE — 6uccekrpuca. Cpas-
HuTe orpe3ku AE n BE.
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C—19

1.

2.

MosxHO i U3 IPOBOJIOKM AJINHOM 15 ¢cM COrHyThH paBHOOEn-
PEHHBIN TPeyroJbHUK C OCHOBAaHUEM 8 cM?

Ha npogomxenunn cropousl AB TpeyronbHuka ABC 3a Bep-
muHy B ormeuena touxka D, AC = 18 cm, BC = 5 cm. Mo-
KeT Ju oTpe3oK AD 6bITh paBHBIM 12 cm?

C—20 c

1.

Ha pucynke 43 ZAOD=90°, I\
ZOAD =20°, ZOCB=170° 4 % B
IMoxasxkure, utro AD = CB. \‘,
B AABC ZC=90°, CC, —

BeicoTa, CC,=5cm, BC=

= 10 cm. Haitgure yron CAB. Puc. 43

C—-21

1.

Ha pucyuxke 44 O — neHTp
OKpY’KHOCTH. Uepe3 KOHIIBI
orpe3dka AB mpoBeneHBI NIpsA-
mble AD n BC, niepneHIUKY-
asspHble K npamoit AB. [oka-
sxure, uro LADO = ZOCB. A ) B

JBa TpPAMOYTrOJBHBIX Tpe-
yronpHuKka ABC u ABD
MMEIOT OOIyI0 THUIOTEeHY-
3y AB u Je)xaT IO pa3HbIe
CTOpOHBI OT Hee. VI3BecTHO, D

uyto AD = BC. [Tokaxure, 4TO Puc. 44
LCAB = /Z/DBA. )

C—22

1.

ITo pasHrble CTOPOHBI OT IPAMOI @ B3ATHI TOUKU A u B, pas-
HOyJZaJIeHHble OT 3TOM mpsimoii. VI3 Toukum A K mpsaAMoil a
nmpoBeeHa HakKJIOHHass AC, a U3 TOYKU B — IepHeHAUKY-
aap BD. CpaBaure orpesxu AC u BD.

B Ttpeyronsauke M KP cropoua MP pasua 20 cm. Paccros-

Hue oT Touku K no npamoii M P paBHO é KP. Yepead TOUKY

M npoBeneHa npsamas x, napajienbHasa KP. Haiigure:
a) yroax MPK;
6) paccrosHUe MexXJy npAMbIMU X u KP.
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C—23*

1.

Cropona AB A ABC mepememnia-
eTcsi BAOJIb HEKOTOPOH NIPAMOH,
Ha KOTOpOIlI OHA pAaCIOJIOXKeHa
(puc. 45). Uro mpeacraBiasgeT co- 4 B
0011 hurypa, KOTOpyo ONUCHIBAET

pepiruHa C? Puc. 45

2. Jausl TpeyronsHUK ABC u Touka M, jexxaias Ha CTOPOHe
BC. Ha cropoHe AB mocTpoiiTe TOYKY, YAAJIEHHYIO OT IIps-
moit AC HaA TO »Ke pacCTOAHHe, 4YTO M TouKa M.

C—24

1. Hau tpeyronbuuxk MKP. Iloctpoiite TpeyroasHuk ABC,
B KoTopoM LA =£LM, LB =ZK, AB=2MK.

2. IlocrpoiiTe paBHOOeAPEHHBIA TPEYTIOJIbHUK, ¥ KOTOPOro 60-
KOBasi CTOPDOHA paBHa AAHHOMY OTpe3Ky, a OCHOBAHUE B
2 pa3a MeHbIlIe 60KOBOI CTOPOHHI.

C—25*

1. IloctpoiiTe paBHOGEAPEHHBIH TPEYTOJbHUK IO GHCCeKTpUCe,
IpOBEJeHHOM K OCHOBAHHWIO U YIJIy, IIPOTHBOJIEXKAIIEMY
OCHOBaHMHIO.

2. Hau Ttpeyroabuuk MKP. Ilocrpoiite TpeyroabHux ABC
TakK, uTobsl AB = MK, AC = 2MP, Bricora CD ObLIa paBHa
BeicoTe PE Tpeyronsauka M PK.

C—26 M

Ha pucynke 46 ZEMK = 40°,
LMKE = 70°, npameie MC n EK
He HMeIOT ODIIUX TOUYeK, OTpe3-
Ku BE u KA saBIAKOTCA BBHICOTA-
mu tpeyrojbHuka EMK.

1) Hdokakure, YTO TPEYTOJbHUK
EMK paBHOOGEIDPEHHBIH.

2) Haiigure yron CME.

3) Hoxaxure, utro KA = BE.

4) CpaBHure orpesku M B u AK.

Puc. 46
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BAPHAHT 3

C—1 (Puc. 47)
1. CKOJBKO CyIlIeCTBYEeT Pa3JIMUHbIX OTPE3- B

KOB C KOHIIaMH B Toukax A, B, C u D?
2. Ilepecekarorcsa au npsameie AB u CD? D
A

3. Kakasa n3 Touek, A uiau D, JIeKUT MeXxK- 7

ny Toukamu B u C? . \C
4. OrmerbTe TOUKY M, KOoTOpas JIEXKUT Ha

npsamoit AD, HO He JIeXKUT Ha OTpe3- Puc. 47

Ke BC.

5. IIpoBeauTe MpAMYIO, IPOXOASAIIYIO Yeped TOUKY E, KoTopasa
nepecexaer npsimble AB um BC, HO He ImepeceKaeT OTpe-
30K AD.

Cc—2

1. 1) CxonbKO Hepa3BePHYTHIX U CKOJBHKO Da3BEPHYTHIX VI-
JIOB 1300pa’keHo Ha pucyHke 48?
2) IlposeauTe Jy4Ym C Ha4YajJioM B TO4YKe B, OogMH U3 KOTO-
pBIX mepecekaJ 661 iyd AC, a Apyroii He mepeceKkaJ ObI ero.

N
B,
A C
/ N E
Puc. 48 Puc. 49

2. Hausr yron MEF u Ttouka A, Jiekamias B ero BHYTPeHHell
o6iactu (puc. 49). IIpoBeagute nyd ¢ Ha4YajaoM B TOUKe E
Tak, 4ToO0bI 00pa30oBaJIuCh ABa yrJa, TaKHe, 4YTO TOUKa A He
npuHajiexana 66l UX BHYTPEHHUM 00JIacTAM.

c—3
1. Ha mpamoii @ oT TOYKM A B OJHOM Ha- c M
MpaBJIeHUN OTJIOMKEHBI ABa oTpe3ka AB B

u AC (AC > AB). Or Touku C Ha atoit 4
NPAMOM OTJIOMKHUTE TaKoi orpe3ok CE,
yro66l AC = BE. UTO BBI MOJKETe CKa-
3aTh 0 guuHe orpeska CE?

2. LAOC=/ZBOD, OM — 6GuccexkTpuca 0
ZAOB (puc. 50). Hoxakurte, UTO Pue. 50
OM — ouccexkrpuca LCOD. ue.
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C—4

1. Ha orpesake M N, paBHOM 8 am, jexKaT ToUYKH A 1 B mo pas-
Hble CTOPOHBI OT cepeauHbl C orpeska MN, CA=T7 cm,
CB = 0,24 m. Haiinure gnuHbel otpe3akoB AN u BN B penu-
MeTpax.

2. LAOB = 80°. JIyu OC peauT 3TOT yroJ Ha ABa yrJja Tak,
yro LAOC = 4ZCOB. 1) Haiigure atu yrusl. 2) Hatigure
yron DOB, ecau aydu OD npoBeneH Tak, yTo OA — Ouc-
cektpuca yriaa DOB. OCTpbIM WK TYIBIM SABJSETCA 3TOT

yroa?
C—5
1. Ua touku O nposeaens! gyun OA, OB B
u OC, npuuem OB 1 OA (puc. 51). C

VYros, o6pasoBaHHbBIN OMCCEKTPUCAMU
yriaoB AOB u BOC, paBen 75°. Haii-
nute yrasl AOB, BOC u AOC.

2. Ilpu mnepecedeHMU JBYX IPSIMBIX
00pa30BaJIOCh UeThIpe yIJia MeHbIIe Puc. 51
pasBepHyToro. Haiiaure 3Tm yrusl,
3Has, YTO OAUH u3 HuX Ha 60° 60Jib-

II1e IMOJIOBUHBI APYIoOro.

C—6
1. AABC=AADC, LABC = 70° (puc. 52). Haiinure ZMDC.
B D
A Cc
D\ mMm A } C
Puc. 52 Puc. 53

2. Ha pucynke 53 AB=BC=AC, AD=CD. Ilepumerp
TpeyrosbHuKka ABC paBen 36 cm, a mepuMeTrp TpPeyroJib-
Huka ADC paBen 40 cm. Haiigute AJMHBI CTOPOH 3THUX
TPEeyroJbHUKOB.
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CcC—7

1. Ha pucyuxe 54 /BDC = 4/BEA, AD = EC, BD = BE. Ho-
Kaxxutre, uro A ABD = ABEC. Yemy paBen ZBAD, eciau
ZBCE = 40°?

B

A

D E
Puc. 54 Puc. 55

2. Ha pucyuxke 55 AB= AD, AC=AE un /BAD=/ZCAE.
Pasusbl gu orpesku BC u DE, yraet MCA nu KEA?

CcC—8
1. Ha pucynke 56 LADB = ZCDB, AD = DC. [Ioxkaxxure, 4TO
/BAC = ZBCA un BD 1 AC.

B B

)

A C A 0 C
Puc. 56 Puc. 57

2. Ha pucyuke 57 AB=BC n AO = 0OC, OK — 6ucceKkrpuca
Tpeyroarauka BOC. Haiinure yron AOK.
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Cc—9

. Ha pucynke 58 AM = MC, AE =

=DC, £ZBDA=/ZFEC. [loxaxu-
Te, uro AB = FC.

Ha cropone AC kak Ha OCHOBa-
HUU IIOCTPOEHBI 110 OAHY CTOPOHY
OT Hee ABa PAaBHOOEIPEHHEBIX Tpe-
yroabauka ABC u AMC. [oka-
KUTe, uTO npAmMada BM mnepece-
Kaet cropony AC B ee cepeauHe.

D E C
Puc. 58

C—10
Han paBHOOGexapeHHBIN TpeyroabHUK ABC c ocmoBanuem AC.
Touku D u E nexxaT COOTBETCTBEHHO Ha cropoHax AB m BC,
AD = CE. DC nepecexkaer AE B Touke O. [IoKaXuTe, 4TO Tpe-
yroabHUK AOC paBHOOGEeIDPEHHBIN.

C—11

1.

Ha pucyuke 59 AB =CD u Tou-
Ku E u F — cepenunsl xopg AB
u CD. Nokaxkure, uro OE = OF.

. ITocTpoiiTe OKPYKHOCTH JAHHOI'O

pazuyca, KOTopasg NPOXOJUT Ue-
pe3 gaHHYyI0 TOUKy M U IIeHTD
KOTOPOH JIEXKUT Ha HAHHOM IIPs-
moit a (M ¢ a).

A

D

Puc. 59

C—12
HauepTuTe npOU3BOJIBHBIN OCTDPOYTOJIBHBIA TPEYyroJb-
HUK ABC u mocTpoiiTe TOUKY IlepecedeHUsi BbICOTHI BD u

1.

6uccexTpuchl AL 3TOro TpeyroJbHHKA.

L 1
Or AJaHHOI'O Jiy4da OTJIOMHUTE yroJji, paBHbIX Z JAaHHOT'O yrIJa.
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C—13
1. Ha pucyuke 60 AB = BC, LA = 60°, CD — 6uccekTpuca
yraa BCE. Moxkaxure, utro AB || CD.

/B\/ D ? / C
A C E A D
Puc. 60 Puc. 61

2. Ha pucyake 61 AB=CD u BC=AD. [Ooxkaure, 4TO
BC || AD.

C—14

1. C momMoIbi0o YyrOJbHUKA U JINHEHKHN dyepe3 BepInuHel A, B u
C npoBenuTe mpsaMbie @, b u ¢, mapajiejabHble TPAMOM .
ITapasnnenbHb T 3TH IpAMBIEe MeKay co0o0ii? Ilepeceuer n
npamas AC npamyio [? Haiite oobsicHeHue (puc. 62).

d
B l A

Puc. 62 Puc. 63
2. Ha pucyuke 63 £1 = £2, £2 = £3. Mokaxwure, uro a | c.

C—15 M
1. Ha pucyuxke 64 ACIBD =n
AC = AB, ZMAC = 40°. Haii-

nure ZCBD. AL40°0 C
2. Orpesxku CD u AB nepeceKaroT-

ca B Touke O TakK, yro AO =

=0OB, ACI| DB. [okaxure, /B D

yro A AOC = A DOB.

Puc. 64
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C—16

1. Oauu u3 yrios, 06pa3soBaHHBIX IPH II€pECeYEeHUN HPAMOM d
npaMeIMu a u b, pasen 50° (puc. 65). Moxker Jau ogUH U3
OCTAJILHLIX ceMH yrJioB paBHATbCA 20°? ITouemy?

A
B
d
"/ 5&
140° a ¢
40° D
7/ N\ b E
Puc. 65 Puc. 66

2. Ha pucyuxe 66 BA || DE. Hokaxure, uro £LBCD = /B +
+ £D.

C—17

1. B Tpeyroasaunke ABC AB = BC, £B = 80°. Buccexkrpu-
cel yriioB A u C mepecekarwoTca B Touke M. Hatigure
yroa AMC.

2. B rpeyroasauxke ABC yroa C pasen 15°. Ha cropoue AC ort-
MeueHa Touka D tak, uro LZABD = 12°, ZADB = 80°. [Ioka-
JKHUTE, UTO TpeyroJbHUK ABC He ABJIAETCA IPAMOYIOJbHBIM.

C—18

1. B Tpeyroasauke ABC ZC = 90°. Touka M Jie)KUT Ha CTOPO-
He AC. Hokaxxkurte, uto BC < BM < AB.

2. B tpeyronbuuke ABC AB = BC. Ha mnpomoJjiXKeHWH CTO-
poH AC un BC 3a Bepmuny C ormedeHsl TouKu D u E cooT-
BeTcTBeHHO. WI3BecTHO, uTo DE || AB. JloKaskuTe, 4TO Tpe-
yronbHuK CDE paBHOOGeIDEHHBIN.

C—19

1. PaccrossHue Me)xOgy LieHTpaAMH IBYX

OKpYy2KHocTei (puc. 67) paBao 10 cm.
Mooxer s paguyc OKPYIKHOCTH C
neHTpoM O; ObITH PaBHBIM 5 CM, a
paguyc OKpysKHOCTH c neHTpoMm O,
ObITH PaBHBIM 3 cM?

2. Tpeyronbaukn ABD u BCD pacno-

JIOXKEHBI 10 Pa3Hble CTOPOHEI OT IIPs-
moit BD, LABD = ZBDC, LADB = Puc. 67
= ZDBC. JIokaKurte, 4TO

BD + BC > AB.

28



C—20

1.

Ha pucynke 68 <«BAC=/ZDEC =90°, ZABC =55°,
ZCDE = 35°. Hokaxure, uro BC L CD.

D

A C E
Puc. 68

2. B Tpeyroasauke ABC ZC = 90°, BHemIHUII yroj mpu Bep-

muHe B pasen 150°, AA, — Guccekrpuca, AA, =20 cm.
Hatinure A,C.

C—-21

1.

Ha croponax AB u BC Tpeyroabuuka ABC oTMmeudeHBI TOU-
Ku D u E coorBercTBeHHO. M3 3THX TOuek K mpamou AC
npoBegeHbl nepneHANKyaApbl DK u EP, npuuem AK = PC
u DK = PE. Jokaxxure, uto AB = BC.

Tpeyroasuuxku ABC u A,B,C, pasHel, npuuyem BC = B,C,,
BA = B, A,. oxaxure, 4ro BbIcOTel BD u B,D, Tpeyrojib-
HUKOB DaBHHI.

C—22

1.

3 Toukm A K HEKOTOpPOH IpPsMOIl MpOBeAEHBI ABe HAKJIOH-
Hele AB u1 AC u nepneHaukyasap AD Tak, 4ro Touxka D
JexxuT Ha orpe3ke BC, L DAC = 45°. CpaBuurte orpe3xkun AB
u DC.

Yepesa KoHIBI A u B orpe3ka AB mpoBeneHbI Mapajelib-
Hble npsAMble a U b coorBeTrcTBeHHO. IIpsimbie AB u b He
nepneHANKyaApHLI. C — cepenmHa oTpe3ka AB.

a) IToxaxxkure, uro Touka C HaXOAUTCA HA ONUHAKOBOM pac-
CTOSSHUM OT NPAMBIX @ U b.

6) Hdoxaxkure, 4TO CyMMa PaCCTOIHUM OT TOUuKM C OO mps-
MBIX @ U b paBHa PACCTOAHUIO MEMXJY 3TUMHU NPAMBIMH.
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C—23* B c
1. Ha pucynke 69 Touxku A u B

paBHOyIaJIeHbI OT npsamoii CD,

a Touku A u D — or mupsa-

moii BC. Jloxaxxure, UTO
AB=CD. A

2. Ilausl npaMas a, Touka A, He Puc. 69
Jerxalas Ha 9TOH NMPAMOM, u
orpe3ok OP, GonbIInii, 4eM NepHeHAUKYJAD, ONYIeHHBIH
u3 TOYKN A Ha npamylo a. IlocTpoiiTe TouKH, yaajieHHbIE OT
npaAMOM a U TOUKU A Ha paccTosHue, paBHOoe oTpe3rky OP.

C—24

1. HJausl HepasBepHYTHIII yroa u orpe3ok. IlocTpoiiTe Tpe-
YTOJIBHUK, Y KOTOPOT'O OZHA CTOPOHA B 2 pada 0OoJibllie ApY-
roii 1 paBHA JAHHOMY OTPE3KY, & YIoJl, 3aKJIIOYeHHBIN MeX-
Iy 3TUMU CTOPOHAMU, paBeH HAaHHOMY YTIJIy.

2. TlocTpoiiTe OCTPOYIrOJILHBIN pPaBHOOEAPEHHBIM TPEYTOJbHUK
IO OCHOBAHUIO M Pa3HOCTH ABYX HePaBHBLIX CTOPOH.

C—25
1. ITocTpoiiTe MPAMOYTOJIbLHBLIN TPEYTrOJbHUK II0O KAaTEeTy U Me-
AuaHe, MIPOBEJEHHON K APYroMy KaTeTy.

2. IlocTpoiiTe paBHOGEAPEHHBIN TPEYTIOJbHUK 10 OCHOBAHUIO U
yIJIy, IPOTUBOJIEKAIIIEMY 3TOMY OCHOBAaHUIO.

C—26

Ha pucyuke 70 LADB = £ZDBC =
=90°, AD=BC, LABD = 60°.

1) Hoxakute, yto npsambie AD n
BC He mepeceKamwTCs. 7
2) Mexay KaKUMU IEeJbIMU YHC- A

JaMH 3aKJIloYeHa [JIMHa OTpes- Puc. 70

Ka AD, eciu BD = 4?

3) Hoxkakute, uTo TpeyroibHUK AED paBHOGeZpEeHHBIH,
ecaiu DE — memgmaHa TpeyroabHuka ADB.
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BAPHUAHT 4

C—1 (Puc. 71)

1.

CKOJBKO CyIlleCTBYeT pasjiud- g M
HBIX OTPEe3KOB C KOHIIAMH B
Toukax E, F, M u N?

2. TIlepecekarorcs ju npambie EN =
u FM?

3. Kakasa us Touexk, A uau N, Jje-

KUT Mexay Toukamu E u F?
F

4. OrmerbTe TOYKY B, KoTopas
JIeXKUT Ha orpedke MN, HO He Puc. 71
JeXKUT Ha npamoii EF.

5. IIpoBeauTe MpsAMYI0, IIPOXOAAIIYIO Yepe3d TOUKY A, KOTO-
pas mepecekaetr npsameie EF u M N, HO He mepeceKaeT oTpe-
30Kk FM.

C—2

1. 1) Cxonbko Hepa3BepPHYTHIX U CKOJIBKO Pa3BEePHYTBIX yTI-
JIOB M300pa’keH0 HAa pUCYHKe 72?

2) Haueprure ayu CD, npoBenuTe IBa Jyda C Ha4ajloM B
TouKe A, OOUH U3 KOTOPHIX mmepecekaJs Obl gayu CD, a apy-
roil He mepecekaJ ObI ero.
E L
|4 [
M
D
C
K
Puc. 72 Puc. 73
2. Hausl yron EKL n Touka M, He Jjeallasi B €ero BHYTPeH-

Hell ob6sactu (puc. 73). IIpoBeaure m3 Toukm K Jayd Tax,
uyT00BI 00Pa30BAJIOCH €llle ABA yrIJia, TaKue, YTo TouKa M He
JeyKajia ObI B UX BHYTPeHHeH obJsacTu.
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C—3

1. Ha npamoit m ot TOYKU A OT-
JIOXKeHBI ABA OTpPe3Ka TakK, 4TO
AC > AB u TOYKa A JeXHUT
mexkay Toukamu B u C. Ot Tou-
ku C otaoxeH oTpe3ok CM

Tak, 4To BM = AC. CpaBHure
orpesku MC u AB.

2. Ha pucynke 74 LAOC = £BOC
n LAOE = £ZBOF. SIBnsiercsa
an aydy OC OucceKTpucom yr-

18 EOF? Puc. 74

C—4

1. Touka M — cepexuHa orpe3dka EF, mqinHa KOTODOro paBHa
1,2 m. Or Touku M, 1o pa3Hble CTOPOHEI OT Hee, OTJIOXKEeHbI
aBa orpe3ka MP =1,6 im n M@ = 40 cm. Hadigure qinHbI
orpe3koB EP u QF B caHTHMeTpAaX.

2. LAOB =100° nyu OFE pgenuT 3TOT yroJ Ha ABa yIJja Tak,
yrto £ZBOE =3 LZAOE.
1) HaiiguTe 3TN YIJIBI.
2) Haiigure yron AOF, ecau nyu OF mpoBeleH Tak, 4TO
OE — ouccexkrpuca yriia FOB. KakuM yrijioM: OCTPLIM HJIH
TYOBIM — SABJIAETCS 3TOT yroJ?

CcC—5
1. I3 Touxkm O 1npoBeAeHbI Jy-
yu OA, OB u OC (puc. 75), B

npuuem OB 1 OA. Vroa, o06- C
PasoBaHHBIHN fuccekTpucaMu
yriioB AOB u BOC, pasen 20°.
Haiigure yramm AOB, AOC

u COB.

2. Ilpu mnepeceyeHMM ABYX IpA-
MBIX 00pa3oBajiUCh 4YeThIpe
yrjla MeHbIIIe pPa3BepHYTOIro.
Haiigute aTu yriel, 3Has, 4TO
rpagyCcHbIe Mephl ABYX M3 HUX Puc. 75
OTHOCATCA Kak 4 : 5.
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C—6
1. Ha pucynke 76 A ABD = ACDB, ZFAB = 160°. Haiigure
ZBCD.

B

Puc. 76 Puc. 77

2. Ha pucyake 77 AB=BC u BC = BD = DC. Ilepumerp
TpeyronbHuka ABC paBen 42 cm, AC=12 cm. Haiigure me-
puMeTp TpeyrojasHuxka BDC.

CcC—7

1. Ha pucyuke 78 LABE = LZECD, BE =CE n BK = LC. [o-
Kaxure, uto ABEK = AELC. Yemy paBen ZELC, eciuu
ZBKE = 110°?

E
B
A %\ D
AB K L CD ¢ E
Puc. 78 Puc. 79

2. Ha pucynke 79 AC=BC=DC=EC, AC L CDuBC 1 EC.
1) Hoxaxxure, utro AB = DE.
2) CpaBHHUTE mepUMeTpPhI TPeyroJbHUKoB ABD u EBD.

2 3us, 7 K. 33



C—8
1. Ha pucyuke 80 AD = DC, ZADB = ZCDB. [IokaKure, 4TO
£ZBAC = ZBCA u AM = MC.

/ B B
A‘\\\\\<::i/////c M

D A o) c
Puc. 80 Puc. 81

2. Ha pucynke 81 AB = BC, OM — 0OucceKTpuca TpPeyroJib-
Huka AOB, ZMOC = 135°. okaxure, uro LABO = ZOBC.

C—9

1. Ha pucynke 82 AB = BC, AF = B
=KC, £ZDKA = ZEFC. [oka-
)Kure, uro AD = EC.

2. Ha orpeske AC Kax Ha OCHO-
BaHUM IIOCTPOEHBI II0 pa3HbIE

CTOPOHBI OT HEro JaBa paBHO- D E
OeapeHHBIX TpeyrojsibHuKa ABC
u ADC. [Jlokaxkute, UTO
BD 1 AC.
A F K (8]
Puc. 82
C—10

HBa paBHOOeapeHHBIX TpeyrobHuKka ABC u ADC umeror 00-
utee ocHoBaHUe AC. Bepmunsl B u D pacnoJiosKeHbl II0 pa3Hble
ctopoHb! oT AC. Touka E jexut Ha orpe3ke BD, HO He JIEXKHUT
Ha orpe3ke AC. [Moxkaxxure, utro LEAC = LACE.
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Cc—11

1. Ha pucyuxke 83 MN = EF,
OP L MN n OD 1 EF. o-
Kaxxure, uro OP = OD.

2. TlocTpoiiTe OKPYKHOCTH JaH-
Horo paawmyca R, kKoropas
IPOXOAUT Uepe3 MJAHHYIO
TOYKY M M LEeHTp KOTOpOMu
JIEKUT HA JAHHOM OKPYIKHO-
ctu (Touka M He mpuHanJe-
KUT JAHHOM OKPYKHOCTH).

C—12

1. HayepTuTe NPOUBBOJBHBIA OCTPOYTOJIbHBIA TPEYrOJbHUK
ABC u mocTpoiiTe TOYKY mepecedeHus BbICOTHI AD n meana-
Hbl BM 3TOrO TpeyrojbHUKA.

2. Ot maHHOTrO JIy4ya OTJIOXKHUTE YIoJi, KOTOPBIHM B IOJITOPA pasa
6GoJibllle JaHHOIO yrIJia.

C—13
1. Ha pucynke 84 AB=BC, /A =30°, /DCE =X /BCE.
Hoxaxxure, uro AB || CD. 5

C E
Puc. 84

2. Orpeskn BD u AC mnepecexkarorcsi B Touyke O Tak, 4TO
AO =0OC u BO = OD. Iokamxure, utro BC || AD.
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C—14

1. C momMoibio yroJibHUKA U JIMHEMKHN Yepe3 BepINHLL B, A u
C tpeyronbHuka ABC mpoBexuTte npsimble a, b u ¢, napaJ-
genbuble [ (puc. 85). IlapaiienbHbl I 3TU IPAMbBIE MEXIY
co6oit? Ilepeceuer sim 3TM mpAMbIe NpAMas, IpPOBeAeHHAS
yepe3 BepmnHy A u ortaudHas ot a? Ilouemy?

B

Puc. 85 Puc. 86

2. Ha pucynke 86 /1 + £2=180° u £2 = £3. Hokxakure,
uro a |l c.

C—15
1. Ha pucyukxe 87 AB||CD u AC = AB, ZBCD = 20°. Haiigu-
Te yroa CAB.

Puc. 87 Puc. 88

2. Ha pucyuke 88 BC=AD u BCI| AD. oxaxxure, YTO
AABC =AADC.

36



C—16
1. MoxxeT JH ellle OAUH M3 CEeMH OCTaJIbHBIX YIJIOB, 00pa30-

BaHHBIX IPHU IIepeceYeHMM MpPAMBIX @ u b ¢ mpamoit d
(puc. 89), 6b1Th paBen 110°? PaBen 60°? Ilouemy?

m d
40° 110°/ B A

a 140°
C
Vo / b 130°
D E
Puc. 89 Puc. 90

2. Ha pucyuxke 90 BA |l DE, ZCBA = 140°, ZCDE = 130°.
Horkaxure, uro BC 1 CD.

C—17
1. Cropona AB Ttpeyrosbauka ABC npoaojiskeHa 3a TOUYKy B.

Ha npogomxenun ormeueHa touxka D Tak, uro BC = BD.
Haiigure yron ACD, ecin LACB = 60°, LABC = 50°.

2. B Ttpeyronbuuke ABC Ouccexkrpuchkl AA, u BB, nepeceka-
orca B Touke O, ZABC = 30°, ZAOB = 107°. JIokaxxure,
4TO TpeyroiabHUK ABC He ABJISAETCA OCTPOYT'OJIbHBIM.

C—18
1. B Ttpeyronasuuxke ABC /B =90°, CM — memmuaHa Tpe-
yroabHukKa. Jlokaxxkure, uro LZCMB > LZCAB > LACM.

2. B Tpeyronsauke ABC AC = BC. Orpesku BC u BA mupo-
moJiskenbl 3a Bepmiuubl C u A. Ha nmpomosxkeHuAX oTmeue-
HbI TouKu E u D coorBercTBeHHO. I3BecTHO, uTOo DE || AC.
JHokakure, 4yTo TpeyrojabHUK BDE paBHOOGeIpPEeHHBIN.
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C—19

1.

Paguyc oxpyxHOCTH, H300-
paxeHHOM Ha pucyHkKe 91,
paBeH 6 cm. OTrpe3ok AB me-
pecexkaeTr OKpPYyKHOCTb, AO =
=13 cm. Mosxer Jum oOTpe-
30K AB paBHATBCA 4 cM?

Tpeyroasuuku ABD u BCD
PACIIOJIOKEeHBI II0 pasHbIe
CTOPOHBI OT npaMo# BD;
LADB = /Z/BDC, ZABD =
= /ZDBC. [okxaxXuTe, UYTO
BD< AB + BC.

Puc. 91

C—20

1.

Ha pucyake 92 ZABC =
= ZCDE = 90°, ZBAC = 46°,
ZCED = 44°, Hokaxxure,
yro BC 1 CD.

. B Tpeyrosmsauke ABC 4B =

=90°, CC, — Ouccexrpuca,
CC, =16 cwm, BC, =8 cm.
Haiignre BHemIHMi yros npu
BepIInHe A.

c—-21
Ha croponax AB u BC tpeyroapHuka ABC B3ATH TOUYKHN D

un E cooTBeTcTBeHHO. VI3 3TUX TOYEK OMYIIEHbI IEPIIEHINU-
Kyasapsl DK n EP x upamoii AC, DK = EP, ZADK =

1.

= /ZPEC. Ookaxure, uro AB = BC.

Tpeyronsuuku ABC u A,B,C, paBHBI, IpudeM BeicoTa BD

TpeyronpbHuka ABC pasHa BwicOTe B D,

TPeyroJbHU-

Ka A, B,C,, ZC = £C,. [loramxure, uto LA = LA,.
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C—22

1. I3 Touku M K npAMO¥ a mMpoBeAeHbI ABe HaKJIOHHBIe M P n
ME n nepnenaukyasap MK Tak, uto ayd MK TpOXOguT
BHyTpHU yriaa PME. ZPEM = 50°. CpaBHuTte orpe3ku PM u
KE.

2. Touka C — cepenuna orpeaxka AB. Yepes Touku C u B nipo-
BelleHbl MapaJijiejibHbIe MpAMBIE ¢ U b COOTBETCTBEHHO TaK,
4yTOo NpsAMble AB 1 b He neprHeHAUKYJIAPHEIL.

a) Joxakure, YTO pPaCCTOSHHE OT TOUKU A OO IPAMOH C
paBHO paccTosiHUIO OT TouKu C g0 mpsamoi b.

0) HoxaXuTe, YTO PaACCTOSHHE OT TOUYKH A OO mpAMOi b
BIBOe 0OJIbIlIe PACCTOSHUA MeXIY NPSIMBIMU b U C.

C—23* P
1. Ha pucynke 93 touxu P u K paBHO-
yaajieHbl oT mnpsamoit ME, a TouY-
Ku K m E paBHOyZaJieHbl OT NpsA-
moit MP. Hokaxkure, uro LMPK =
=/MEK. M K

2. aHbl IpsiMasd @, ToOYKa A, B3ATaAdA
Ha 3TOH mpsAmoM, m orpe3kum OP u
KM (KM > OP). IlocrpoiiTe TOY-
Ky B, yZajgeHHYIO OT IpPSAMOH a Ha

paccrossuue, paBHoe OP, Tak, 4TO- E
o1 AB=KM. Puc. 93
C—24

1. Jausl nOBaA OCTPBIX yrjga u oOTpe3oK. IlocTtpoiiTe Tpe-
YTOJBHUK, Y KOTOPOTO CTOPOHA DaBHA INOJIOBUHE JaHHOTO
OTpe3Ka, a NpUJIeKalime K Hel yIJIbl — OIBYM JaHHBIM
yriam.

2. TlocTtpoiiTe paBHOOEAPEHHBIN TPEYIOJBHUK IO IIePUMETPY
u G0KOBO#1 CTOpOHE.
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C—25*

1. ITocTpoiiTe OCTPOYrOJBHBIN TPEYTOJbHUK IO BHICOTE U JBYM
OCTPBHIM yTIJiaM, KOTOpbIe 3Ta BbICOTa 00pa3yeT CO CTODPOHA-
MU TPeyroJbHUKA.

2. IlocTpoiiTe IPpAMOYTOJIbHbBIN TPEYTOJBHUK II0 OCTPOMY YIJIY
U BBICOTE, IIPOBEAEHHON M3 BEPIIMHBI MPSIMOI0 yIJia.

C—26 M K
Ha pucynke 94 ZEPM =

=/ZPMK = 90°, ZMEP =

=/MKP = 30°, ME =10.

1) Hokaxkure, UYTO  WpH- E P

mble EM n KP He uMeioT 00-

IIUX TOYeK. Puc. 94

2) Mexay KaKUMU IeJbIMN
YyucJaMU 3aKJIloyeHa IJINHA
orpeska EP?

3) Haiigure npauHy Megua-
Hbl M D TpeyroasHuxka PMK.




BAPHAHT 5

C—1

HauepTure gBe mepeceKaroliuecs mps-
Mble ¥ PaCIOJIOMKHTE HA HHUX JBa OT-
pes3Ka, He uMewrlue OOIUX TOYEeK.

CKOJIBKO TOYEeK HAaA0 B3ATbH MEXAY
TouKaMu A u B, 4TOOBI BMeECTe C OT-
pe3dkoM AB mosy4YymyIoCh INIECTh pPas-
JINYHBIX OTPE3KOB?

Haus! orpe3ok AB, Touka E, He Jjexa-
ujaa Ha npsamoil AB, u Touka C, Je-
xamiass Ha npamon AB. KakoBo B3a-
UMHOe moJioKeHue npsamoii EC u or-
peska AB?

MooxHO i IpoBeCTH NPAMYIO, He IIPO-
XOOSAIIYIO Yepe3 TOUKY A, TakK, 4YTOObI
OHA IepeceKJia OJHOBPEMEHHO Mps-
mble AB, AC u AD (puc. 95)?

B C

Puc. 95

Cc—2

1.

CKOJIBKO Hepas3BEepPHYTBIX M CKOJBKO
n300pakeHo Ha pucyuke 96?

pPasBepHYTHIX YIJIOB

B C
B
D
(0
A o E
E
C
F A
Puc. 96 Puc. 97

2. C mauvanom B Touke E (puc. 97) mpoBeguTe Jiydu, OOUH U3
KOTOpBIX mepecekaer gyd CA, a Ipyroi He IepeceKaeT
ay4d BC (puc. 97). PaccmoTrpuTe BO3MOYKHBIE BADHMAHTHI.

3. Ham HepasBepHyThlii yron ABC. IlpoBegure jsiyum c Haua-
JIOM B TO4YKe B, 4uTOOBI 00pa3oBaJINCh IIPU ITOM IIECTh yI-
JIOB, U3 KOTOPBIX OAUH ObLJI ObI pa3BEPHYTHIM.
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C—-3

. Ecim Ha npsaMo#l maHBI TOYKU

A, B, C u D (touka C JexXur
mexay A u B) Tak, utro AB =
= CD, To ABAseTCA JHU cepeau-
Ha orpedka AD Takike cepegu-
Ho#Ml orpe3sxka BC? O6ocuyiite
OTBeT.

. Ha pucyuke 98 OB — ayu,

OpUHAAJIeXKAIIUilT BHYTpPeHHEH
obaactu yriaa AOC. Kak HyX-
HO mpoBectu Jayd OE, u4ToOBI
LAOC = LBOE? Tlokaxure Ha
PUCYHKAX BO3MOYKHBLIE BapH-
aHTBHI.

A

Puc. 98

C—4

. 1 .
paBHbI1 — BC. Haiigure paccTosHNEe MeXAY CepeIuHaMU

12
orpe3xkoB AD u CB.

ZCOD + LAOB = 180°.

. Ha orpesxe AB, paBHom 192 nm, mana touxka C, Takas, 4ToO
AC : CB=1:3. Ha orpeske AC ornoxeu orpe3oxk CD,

. Yron AOB pacnoJjio)keH BO BHyTpeHHe# obsactu yria COD.
OE u OF — o6uccexktpucsl yriaoB COA u BOD cooTrBert-
ctBeHHO. OOBbsicHuTe, mouemy yrog EOF npsamoii, eciu

C—5

. Mausr gBa yrna AOB u COD

¢ obmieit BepminHOUM. CTOPOHBI
OJHOIO  yrJyia  IepHeHAUKY-
JSAPHBI K CTOPOHAM JAPYI'Oro
(puc. 99). Haiigure aTu yrIJisl,
eciu pAas3HOCTh MEXXIAy HUMU
paBHa IpAMOMY YIJy.

. Yraet AOB u BOC cmexxHBbIE,

OM — o6uccexkTpuca yriaa AOB,
aydy ON 1npuHaAJIEeXHUT BHYT-
peuueii obmactu yriaa BOC u
nepueHIuKyasapeH OM. fAsnsa-
erca au ON OuUCCEeKTPUCOH yT-
aa BOC? Ilouemy?

Puc. 99
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C—6

Ha pucyuke 100 AABD = ACBD,
AD=DC, LABC =110°, ZBAD =
= 90°. Haiigute yron ABD u nokxa-
Kure, uro BC 1 CD.

B Tpeyronsuuxke ABC AB = BC,
AC =8 cm, E € BC, npuuem BE =
= EC. Touka E pesurT mepuMeTp
TpeyroabHauka ABC Ha aBe yacTu,
M3 KOTOPBIX OAHA OOJIBbINIE APYIOi
Ha 2 cMm. Haiinure AB.

Puc. 100

CcC—7

1.

Ha pucynke 101 OA=0C n
LAOB = ZBOC. [oka)xute, UYTO
A ABK = ACBK.

2. B Tpeyrossuukax ABC un A,B,C,

AC=AC,, AB=AB, u ZA=
=/ZA,, DeBC un DC=2BD,
D, e B,C, u D,C, =2B,D,. Joxa-
sure, uro AD = A D,.

B

A K C
Puc. 101

C—8

. Ha pucyaxke 102 AB=BC n

AE = FC. Jokaxure, uro LAEC =
= LAFC.

B Tpeyronsauke ABC Ha mpomoJi-
sKeHuu cTtopoHbl BC 3a Touky C
oTJio)KeH oTpe3ok CD, paBHBIHI
CA, n Touku A u D coeguHe-
HbI oTpe3koM, CE — OuccekTpuca
Tpeyronsuuka ACB, a CF — wme-
nuaHa tpeyroabHuka ACD. Iloka-
xure, uro CF L CE.

B
A C
Puc. 102




c—9
1. Ha pucyake 103 LA =/1ZD,

/1=,2, AB=CD, EC=

=10 cm, ZAEC = 90°. Haiiau- E

Te BBICOTY TpeyrosbHuka BKD,
ONYIIIeHHYIO M3 BepHINHbI B.
2. Orpesox mnpamoii AB TouKa- B 2 D

MU P 1 @ neJuTcA Ha TPU paB- A 1 ¢

Hble yacTu. BHe orpe3ka AB %
IO OJHY CTOPOHY OT Hero

B3AThl TOouKu C u D Tax, F
ytro AC=BD mu CQ=DP, Puc. 103

£ZDPB + ZCQA = 140°. Haii-
aoute yrasl DPB u CQA.

C—10

JIBa IIPsIMOYI'OJILHBIX TPEYTOJIbHU-
kKa BOK u COL, rpe yraet BOK
u COL mpsamble, UMEOT OOIIyIO
BepuinHy O (puc. 104), mpuyem
O—A—K, O—D—L, ZKAB=
=/ZCDL, AO=0D n AK =DL.
Hoxkaxxure, uro KB = CL.

Puc. 104

C—11
1. Ha pucynke 105 AB = CD. Hoxkaxkure, uro AC = BD.

A B B
C
A C
D a
Puc. 105 Puc. 106

2. Ha cropoHax yriia BAC HaiguTe TOYKH, yAaJeHHBIE OT TOY-
Ku M Ha 3amaHHOe paccrosHue a (cm. puc. 106). Paccmorpu-
Te BO3MOXKHBIE CJIyUYald B 3aBHCHUMOCTH OT AJIMHBI OTPe3Ka d.
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C—12

1.

1) IloctpoiiTe yroJ, paBHBIHI
135°.

2) Or ero BepmuHbl A Ha CTO-
poHaX OTJIOXKHTE OBa PaBHBIX
orpe3dxka AB u AC u nmocTtpoiite
OKPYKHOCTb, IPOXOASIIYIO Ue-
pe3 Touku A, B u C.

Hau tpeyronisHuk ABC. Ha
npambix AC u BC mocrpoiite
To4KM X U Y, TaKue, 4yto XA =
=XB u YA =YB (puc. 107).

Puc. 107

C—13
Ha pucynke 108 £1 = £2, BC = EF, AD = CF. [Jokaxxure,

1.

2.

uro AB || DE.

Ha pucyuke 109 £1 =/£2, BD 1 AC, AC — Guccekrpuca
yraa BAE. Mokaxure, utro BC || AE.

C—14

1.

2.

C momouIbl0 IIUPDKYJSA U JIH-
HeliKu uepe3 Bepmiuny C Tpe-
yronbHuka ABC 1npoBexure
npAMYI0, napaJjjiejabHyio AB.

Wcnons3ya gaHHble, IPUBEIEH-
Hble Ha pucyHKe 110, BbISCHU-
Te, IepeceKaeT JHU NpAMas a
npamyo DE. Orser mosicHUTe.

2 —

A

Puc. 110

150°
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C—15

1.

2.

Ha pucyuke 111 AB = BD = BC, BE || DC. [TokaxuTe, 4TO
DC 1 AC.
D

A E c A D
Puc. 111 Puc. 112

Ha pucyuxe 112 BE || AF, AB || DE, AB = CD. Dokaxure,
ytro ABCE = A ADF.

C—16

1.

Ha pucynke 113 ZBED =70°,
ZEDC = 20°, AB | CD. Haii-
nute yroa ABC.

Buyrpu TtpeyroarHuxka ABC

oTMedeHa TOuka F. Hepes mee E
IpoBeJeHbl IIpsAMbIe, I1apaJi-
geabHble cTopoHam AC u AB
U Ilepecekaroiue cropony BC
COOTBETCTBEHHO B TOUKax M
u E, FM = MC, FE = EB. [lo-
Ka)xure, utro F — Touka nepe- D
ceyeHUsA  OHCCEKTpPHC  Tpe-

yroapauka ABC. Pnc. 113

C—17

1.

Ha croponax yria A, paBHoro 45°, ormeueHnsl Touku B u C,
a BO BHYTpPeHHelt oOjsactu yrjga — Touka D Tak, d4TO
ZABD = 95°, LACD = 90°. Haiigute yroa BDC.

B Tpeyronsuuxke ABC 4B = 60°. BHyTpu TpeyrojbHUKA OT-
medeHa Touka O, paBHOyAaJieHHasi oT ero BepmuH. oka-
JKUTe, 4TO TpeyroabHUK AOC sBJIAETCA TYNOYTOJbHBIM.
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C—18

1.

2.

B tpeyroarauxke ABC BD — menunauma, LABD < Z/BAC +
+ £ZBCA. Ookaxure, uro BD > 0,5BC.

Han tpeyroasHuxk ABC. Ilpamasa CD napanyienbHa OUCCEK-
TpHUCe BHEIIHEro yrja TpeyroJbHUKA IpHU Bepiiuue B u me-
pecekaet ctopoHy AB B Touke D. I3 Touku D K nnpamoii BC
npoBeneH mnepueHaukygasap DK. CpaBHure orpeskun DK
u BC.

Cc—19

1.

2.

B Tpeyronruuke ABC BB, — mexumaHa. Jloxkakure, UTO
BB, < 0,5(AB + BC).

B Tpeyroasauke ABC LA = 40°, /B = 70°. I3 Bepmiuusl C
BHe TpeyrojbHUKa nposegeH Jgyd CD rtak, uto yroa BCD
paBern 109°59’. Mooker JM BBINOJHATHCA PABEHCTBO
AD = AC + CD?

C—20

1.

B rpeyronbunke ABC yron ACB tynoii. IIpogossxeHus: BBI-
cotr AA,, BB, u CC, nepecekarorca B Touke O. [lokaxure,
yro LABC = LAOC u LOAC = LOBC.

B tpeyronbuuxke ABC ZC =90°, CD — BbICOTA TPEYI'OJIb-
Huka, BC = 2BD. [lokaxxure, uto AD = 3DB.

Cc—-21

1.

Yepes cepenuHy cropoubl AB TpeyroasHuka ABC niposege-
Ha mIpaMasi, IeplIeHIuKyJIsapHasd K AB, nepecekaroinasa BC
B Touke E. BC = 24 cm, nepuMeTtp Tpeyroabuuka AEC pa-
BeH 30 cMm. Haiigutre AC.

IBe GUCCEKTPUCHI TPEYroJIbHUKA IlepeceKaioTcss B Touke O.
Jokaxkure, 4TO TPeThsI GUCCEeKTpHCa IPOXOAUT yeped TOUKy O.

C—22

1.

W3 Toukn A K HEKOTOpPOH NPSMOM NIPOBEAEeHbI IEPHEeHINUKY-
asasp AB u "HakjgouHaa AC, a u3d touku D — HakJiouHaa DE
Tak, 4yTo orpesku DE u AB mnepecekarorcsa B Touke O, OD =
= 0B, LOAD + ZBOE = 90°. CpaBaure orpesku AC u DE.
B tpeyronsanke ABC LA = 70°, £B = 80°, BE — OucCCeKT-
puca. Yepes Touky E npoBejeHa npsimas a, mapaJjiejibHas
BC, EC = «x.

a) Haiigure paccrosHme Mexxay npambeiMu a u BC.

0) Haitgnre paccrosaHue or Touku E go mpsamoii AB.
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C—23*

1. Ha pucyske 114 touku B u C
paBHOyzAaJieHbl OT npsamMoil AD,
BO = OcC. Hoxkaxxure, 4TO
TpeyronbHuKn ABC un CBD
PaBHBI.

2. JlaHbl HepasBEepPHYTHIH Yrosl M
0oTpe30K. BHyTpu naHHOro yrua
IOCTPO#TE TOUYKY, YAAJIECHHYIO
OT CTOPOH yIJia Ha paccToAHUe,
paBHOe JAaHHOMY OTPE3KY.

A D
Puc. 114

C—24

1. IToctpoiite TpeyroabHUK ABC co cropoHoii AB, paBHOMH
IDAHHOMY OTpe3Ky, u ¢ yriiamu A u C, paBasiMmu 60° u 105°

COOTBETCTBEHHO.

2. B tpeyronprauke ABC 6uccexktpucel BB, u CC, nepeceka-
forca B Touke O. Iloctpoiite Tpeyroibuuk ABC 1o oTpes-

kam OB,, OC, B,C.

C—25%

1. ITocTpoiiTe TPeyroJbHUK II0 ABYM CTOPOHAM M YIJIy, IIPOTHU-
BOJIEJKAINEMY OJHOM M3 3THUX CTOPOH. Bcerpma jin ata 3agaua

nMeeT pelreHue?

2. IlocTpoiiTe TPeyroJbHHUK II0 YIJIy U ABYM BBLICOTAM, IIpOBE-

A€HHBIM K CTOPOHaM 3TOro yrJua.

C—26

Ha pucynke 115 AB=BC=CD =
=DA.

1) Hoxaxure, 4TOo AB |l CD,
ADI| BC.

2) Hoxaxure, uro BT = DT.

3) Hoxaxxkure, uro AC > DB, ecau
LTBC =90°u TC > AT.

4) Hoxkaxxure, 4yTo TouKa T paBHO-
yaajieHa ot npameix AB u AD.

A Cc

AN
AN

Puc. 115
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BAPHAHT 6

C—1

HauepTuTre aBe mepeceKarluecs MPsMble X PACIOJOXKUTE
Ha HUX JBa HEIepPeCeKAaIIUXCs OTPe3Ka TaK, YTOOBI TOUYKA
repeceyeHns MPAMbBIX MPUHALJIEKAIA OJHOMY M3 HUX.

IIpoBeauTe mpsimyro, KoTopas mepeceKaeT HEKOTOpble U3
yKa3aHHBIX HA pucyHKe 116 oTpe3KoB, TaK, YTOOBI BMECTE C
OAaHHBIMHU OTPe3KaMu 00pa3oBAJIOCH IIIECTh OTPE3KOB.

B C B (6}
/—\ O
A D A D

Puc. 116 Puc. 117

Hauna npsamas EF, A ¢ EF, B ¢ EF. Moxet siu npamaa AB
He IepeceKaThb OTpe3oK EF?

MoskeT i mpsiMasi, He IPOXoasIas yeped TouKy O, OZHOBDe-
MeHHO mepecekaTrs npameie OA, OB, OC n OD (puc. 117)?

C—2

1.

2.

3.

CKOJILKO HEepa3BepHYTHIX M CKOJIBKO PAa3BEPHYTHIX YIJIOB
ns3obpakeHo Ha pucyHke 1187?

A B
Y B
oE
F
c
D A c

Puc. 118 Puc. 119

C mauajsiom B Touke E mpoBexurte Jiyuu, OGUH U3 KOTODPBIX
nepecexkaer ayd BC, a apyroii He mnepecexkaer Jayd AC
(puc. 119). PaccmoTrpuTe BO3MOKHBIE BADHUAHTHI.

Yepesd BaJaHHYI0O TOYKY IIPOBEAUTE CTOJBKO IPAMBIX,
4yT06BI IIPU UX NepecedeHuHn 00pa30BaJIOCh IIECTh YIJIOB.
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C—3

. AB nu AC — oTpe3ku OOHOII NIPAMOI

(A nexur mexay toukamu B u C), TouKa 0]
M — cepeguna orpe3ka AB, N — cepe-

auHa AC. BepHo jam, uro BC = 2MN?

OTBeT 0oOOCHYIiTE. A

. Ha pucynke 120 OC — nyu, mpuHauie-

JKaInu¥ BHYTPeHHel obiacTu yriaa AOB. c

Kax nyskHO mpoBectu sayd OD, YTOOBI Puc. 120
ZAOD = ZCOB? Tloxaxkxute Ha pUCYHKe

BO3MOYKHBIEe BAPDUAHTHI.

C—4

. Ha mpsamoit oriyioxeHbl ABa paBHBIX oTpe3ka AC u CB. Ha

orpe3ke CB maHa Touka D, takas, uro 5CD = 4 DB. Haiigu-
Te IJUHY OTPe3Ka, KOHIAMH KOTOPOTO ABJISIOTCSA CEepPeIUHbI
orpe3koB AC u DB, eciu CD =12 m.

Yron AOB npuHaaJieXKUT BHyTpeHHeH o6iaactu yriaa COD;
ZCOD = 140°, a ZAOB=100°. Haiigure yroy, o0pa3oBaH-
HbIN OuccekTpucamu yriioB AOC u BOD, ecau nyd OB npu-
HaJJIe’KUT BHyTpeHHel obsactu yriia AOD.

C—5

. IIBa paBHBIX TYNOBIX yIJIa HMEIOT OOIIYI0 CTOPOHY, a HABe

Apyrue CTOPOHBI B3aMMHO IIepHIeHANKYJIApPHbI. Haligure Be-
JUYUHY TYIIOTO yrJa.

. VI3 BepmInHBI pa3BepHYTOro yrJja NMPOBeAeHbI JBa Jyda, KO-

TOpbIE€ [OEJIAT e€ro Ha TPU paBHbIe dacTH. llokaskure, 4TO
OMCCEeKTpHCA CPeJHEero yrja IeplIeHJUKYJsSpHa CTOPOHAM
pasBepHYTOro yrJja.

C—6 B

Ha pucyuke 121 AABE=AECD, ZABE =
=/ZCDE, AE =7 cm, AB | AC. Haiigure
AC n LECD.

B Tpeyronbuuke ABC AB=BC =12 mm. 4 c
Touxka M nexxut Ha cropoHe BC, mpuuem
BM = MC. Touxka M pgenutr mnepuMeTrp
TpeyroibHuKa ABC Ha aBe 4acTH, U3 KO-
TOPBIX OJHA MeEHbIle IPYro Ha 3 MM. D

Haiigunre cropony AC.
A PORY Puc. 121
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Cc—7

B

c

D
TOYKU M u M, 1exaT COOTBETCTBEH-
HO Ha cropoHax DF u D F,, npu-
wem DM =3MF u DM, =3M,F,, /
DE=DE,, EM=EM, u ZDEM = o)
= /4D, E,M,. [lokaxwure, uro EF = E|F,. Puc. 122

. Ha pucyuke 122 OA =0C u LAOD =
= /ZCOD. [Ooraxure, uro A ABD =
= ACBD.
. Hausr Tpeyroasuuku DEF u D E\F,, A

Cc—8

. Ha pucyuke 123 AE = EC u BE = ED.
Hokaxxure, utro LACD = LCAB.

. Ha orpesake AC 1mo pa3Hbie CTOPOHEL OT
Hero IMOCTPOEeHbI JBa paBHOOEIPEHHBIX
Tpeyrojqbiuka ABC u ADC. Bep-

o
=
o}

MINHLI 3THUX TPEYroJbHUKOB COeqU- A ¢
HeHBbI npsamoit BD. JlokaKurte, UYTO Puc. 123
BD 1 AC.

CcC—9

. Ha pucyuke 124 LBAC =/ZF, L1 =42, AD=CF, LE =
=90°, EF = 15 oM. Haiigure BeIicOTy Tpeyroabuuka AMC,
NIPOBEJEHHYIO U3 BEPIIHUHBI A.

B E
M

1
A D C F

Puec. 124

[\

. Orpesoxk npamoii EF Toukamu K u L genuTcs Ha TPU paB-
Hble yacTH. BHe orpe3dka EF 1mo pa3Hble CTOPOHBI OT IIpPs-
moii EF B3aTel TouKu A u B tak, uto AE = BF n AL = BK.
I'paaycubie mepsl yriioB AEL u KFB orHocaTca Kak m : 1.
Haiigure m.
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C—10 B

Orpesku AD u BE mepeceKarwTcsa B TOU-
ke C, /BAC = ZDEC. Yriasl, CMeXXHbIe
¢ yrmamu ABC u CDE, paBHBI MeX- A Y D
ny coboit, AB = DE. Jloxka)xxuTe, 4YTO \/
A ABE = A ADE (puc. 125). ¥

Puc. 125
C—11

1. Ha pucyuke 126 AC = BD. Jlokaxkure, utro AB = CD.

::::: B
B
A C

(0]
A C
D M
r—-——b——4
Puc. 126 Puc. 127

2. Ha croponax yria BAC mocTpoiiTe TOUKH, yAaJIEeHHBIE OT
Touku M Ha 3azaHHoe paccroaHue b (puc. 127). Pac-
CMOTPHUTE BO3MOXKHBIE CJIyYaW B 3aBUCHMOCTH OT AJIMHBI OT-
peska b.

C—12 7
1. 1) ITocrpoiiTe yroj, paBHBIN 45°.

2) Or ero BepmuHLI B Ha CTOpOHax

otTyiokuTE OoTpe3sku BA m BC, Takwue,

yro BA = 2BC. IlocTpoiiTe OKpYX-

HOCTb, IPOXOAAIIYIO Yepe3 TOYKH A, B

u C.
2. HaH TpeyronsHuk FEK (puc. 128). Ha E K
npambix EK n FK nocrtpoiite Touku M Puc. 128

u N, rakue, uro ME = MF n NE = NF.
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C—13
1. Ha pucynke 129 £1 = £2, ED = BC, EF = AC. [Jokaxure,
uro EF || AC.

E/ 2
B C
A D /B F
E
17¢
A D
Puc. 129 Puc. 130

2. Ha pucyuke 130 AC — 6uccekrpuca yroa BAD, BE 1| AC
n AE = EC. Joxasxkure, uro AD |l BC.

C—14

1. C moMoOIIbI0 UUPKYJIA B JUHEHKH
MOCTPOIiTe NPAMYIO, Iapajjelb-
HYIO OJHOU CTOPOHE TPeyroJibHUKA
M TPOXOIAIIYIO UYepe3 CcepeguHy
OJHOM M3 ABYX APYI'MX €r'0 CTOPOH.

2. Ha pucyuke 131 npsamasa m mepe-
cexkaer npsmylo DE. Ilepecekaer
Ju ata npamas npamyio AB? Or-
BeT IIOSACHUTeE. Puc. 131

C—15
1. Ha pucyuxe 132 AB = AC, AD=DE, DE |l AC. oka-
xure, uro AE 1 BC.

B

Puc. 132 Puc. 133

2. Ha pucysxe 133 ABI| CD, BCll AD, DF || BE. Hoxkaxu-
Te, uto AFAD = ACBE.
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C—16

1. Ha pucyuke 134 AB || CD, ZABC = 30°, ZCDE = 40°. Haii-
zurte yroa BED.
A
c E_30° B
40°
D
Puc. 134

2. Buyrtpu tpeyroaruuxka ABC BbiOpaHa Touka M. Uepes Hee
ImpoBeJeHa NpsiMad, napajaenbHad AC u mepecexarouias
cropousl AB u BC coorBeTcTBeHHO B ToukKax D u E, nmpu-
yeM MD = AD u ME = EC. [Joxaxxure, utro M — TO4YKa Iie-
peceueHUsA GUCCEKTPUC TPEYyroJbHUKA.

C—17

1. Ha croponax yria A, paBHoro 127°, ormedeHbl TOUKU B u
C, a BHyTpuM yrja — Toyka D Tak, utro LABD = 25°
ZACD = 19°. Haiigure yroa BDC.

2. Tpeyronpaukn ABC n DAC umeror o6y cropony AC.
Otpe3ok BD mnepecexkaer orpe3oxk AC. HWsBecTHO, UYTO
BD = AD = CD. Ooxkaxure, 4To TpeyroadbHUK ADC saBisa-
eTcs TYHOyroJibHbIM, ecan ZABC = 130°.

C—18

1. B Tpeyronpanke ABC BD — menuana, AB > 2BD. [loxka-
sKure, uto LBAC + Z/BCD < ZDBC.

2. B Tpeyronbauke ABC uepe3 BepmuHy C mpoBejeHa IIps-

Masf, mapajienbHas OucceKkrpuce BD u mnepecekaroiias
npsamyio AB B Ttouke K. BE — BrIcoTa TpeyroabHuka ABC.
CpasHure orpe3ku BE n BK.
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C—19

1.

2.

B tpeyrosmrauxke ABC BB, — menuaHa. [lokaskure, dUTO
BB, > 0,5 (AB - BC).

B Tpeyronpuuke ABC /A = 35°, 4B = 71°. Ha npogosxe-
Huu cropoubsl AC 3a BepminHy C B3ATa Touka D. VI3 Bepmiu-
Hbel C npoBegeH ayud CE Tak, uro Touku E u B jexxar 1o
pasHble CTOPOHBI OT npaMoil AD u LECD = 74°1’. Moxer
JIX BBINOJIHATHCA paBeHcTBO BE + CE = BC?

C—20

1.

B tpeyronsuuxke ABC yron B tynoii. IlpogosixeHnss BbICOT
AA,, BB,, CC, nepecerkatorca B Touke O. Jlokaxxure, 4TO
ZLABC =180°-ZAOC.

B rtpeyronsuuxke ABC /B =90°, BD — BbicOTa, AB =
= 2BD. Hokaxwure, uto 3AC =4AD.

Cc—-21

1.

Yepea Touky K, B3ATYyI0O Ha cTOpOoHe AB TpeyroJbHU-
kKa ABC, nposezeHa npsaMasi, NeprneHguKyaapHas AB u me-
pecexkarwmad cropoHy AC B Touxke D. HaBecTHO, 4YTO
Z/KDB =/KDA, AC = 30 cm, BC =15 cm. Hainure nepu-
MeTp TpeyroabHuka BDC.

Hokaxkure, uro 6mccekrpuca yria A tpeyroabHuka ABC
MPOXOAUT Yepe3 TOUKY IepecedyeHns MPIMBIX, COAePIKAIIINX
6MCcCeKTPUCH BHEIIIHUX YIJIOB mpu BepmuHax B u C.

Cc—22

1.

W3 touku M K mpsaMOii a IpoBeleH nepneHAuKyaap MP, a
u3 Toukn K — "HaxkygouHass KH. Orpesku M P u KH nepece-
KawoTrca B Touke O, OH = OM, ZOMK < ZOHP. [okaxu-
Te, 4TO oTpe3oK H K meHsbIne ji060ii HAaKJIOHHON, IPOBeAEH-
HO¥M m3 Touku M K IpAMOM a.

B Tpeyronsruuxke ABC mnposemeHa meamana BM, AM =
= BM = MC = x. Uepead Touky M mnpoBeieHa npaMmas, Ia-
payteabHasa npamoi BC.

a) Haitgure paccrosiuue or Toukn A go npamoii BC.

6) Haiigure paccrosanune mMexxay npambiMu a u BC.
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C—23* M
1. Ha pucyuke 135 touku M u T paBHO-
ynaseasl ot mnpamoirt PK. ZKMT =

= /ZPTM. [oKaXuTe, UTO TPEyroJib- P
HuUKu PMK wu PKT paBHBEI.
2. Mansl mpAMas a, TOYKa A, He Je- 0

JKallasAg Ha JaHHOM mnpAMOH, M He-
KoTopbIi oTpe3ok. (Touka A ynmaneHa
OT IPSAMOM a Ha pacCcTosHNEe, MEHb- K
Imee yABOEHHOI MJIMHBI JAHHOI'O OT-

pe3ka.) IlocrpoiiTe TouKM, ynaneH- o
HbIe OT IPAMOM @ M TOYKU A Ha pac-

CTOSIHWE, PaBHOE JAaHHOMY OTPEe3KY. Puc. 135

C—24

1. Ilocrpoiite TpeyrompHuxk ABC co cropomamum AB u AC,
PaBHBIMH COOTBETCTBEHHO JAaHHBIM OTpe3KaM, TaK, YTOOBI
ZB =120°, £C = 45°.

2. B Tpeyronbauxke ABC BBICOTHI mepecekaroTcd B Touke O.
ITocTpoiiTe aToT TpeyroasHUK mo orpeskam OA, BO, AB.

C—25*

1. ITocrtpoiiTe TPeyroJbHUK IO ABYM yIJiaM M CTOPOHE, IIPOTU-
BOJIEXKAlleil OJHOMY M3 3TUX YIJIOB. Bcerma jim ara 3agada
HNMeeT pelleHue?

2. IlocTpoiiTe OCTPOYrOJILHBIN TPEYrOJBHUK IO YIJIy U ABYM
BBICOTaM, OJHa U3 KOTOPHIX IIPDOBEeJEeHA U3 BEPIIUHBI yIJa, a
Ipyras omyIieHa Ha OZHY U3 ero CTOPOH.

C—26

Ha pucyuke 136 KT =TM = MP = PK.
1) Hoxaxxure, uro TM | KP u KT || PM.
2) Hoxaxkure, uro TO = OP.

3) Hoxaxkure, uto TP >KM, ecanu K M
ZOTK = 44° u KO > OM.

4) Hoxasxkure, uyTo Touka O paBHOyxHaJe-

Ha oT npambix TM u MP.

P
Puc. 136
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BAPHUAHT 7

C—1

1. CKOJIBKO pa3JHUYHBIX NPAMBIX

MOYKHO IIPOBECTH uepe3 dYeThIpe
Touku? CaenaiiTe 4epTexKu.

2. Ilo pucyuky 137 onpenmeaure 4uc- E
JIO OTPE3KOB ¢ KOHIIaMHU B 0603Ha- /\
YeHHBIX TOUYKaX. A M, N
/[ \..
D F
Puc. 137
Cc—2

Yraer AOB, BOC, COD, DOE un EOA unMmeroT o0LIyI0 BepIIIu-
uy O. IIpsmas a, He mpoxoxsamiasa dyepe3d Touky O, mepecekaer
He MeHee [BYX Jiy4ell, KOTOpbIe SIBJISIOTCS CTOPOHAMH ITHX
yrioB. PaccmoTpuTe Bce Bo3MOXKHBIe ciydau. Chenaiite uep-

TEXU.
C—3
1. Ha mpsamoii a or ToukKu A OT- A M
JIOJKeHBI JBa oTpedka AB n B
AC, npuuem AB < AC < 1,99AB.
CpaBuute orpesku BC u AB.
OrBeT obocHyiiTe.
C
2. Ha pucynke 138 LAOC = ZBOD, N
OM u ON — OuUCCeKTPHUCBI yI~
Jg0B AOB u COD. CpaBHHUTe yTIJIbI D
MON n AOC. Puc. 138
CcC—4
1. Onuna orpe3xka AB paBHa 14 cm. Haifigute Ha npamoii AB
BCce Takme Touku D, nis koropeix DA = 3DB.
2. IIpsmoii yros pasgejieH JIydOoM, UCXOAAIIUM U3 €r0 BepIIH-

HbI, 